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 ( 3)  ـ 2015/   2014  – (علمي  12) الصف  –(  الأكؿالجزء ) كيمياء بنك أسئلة اؿ – التوجيو الفني العاـ للعلوـ 

 :انسؤال الأول 
 : عببزاث انتبنيتاكتب بين انقىسين الاسى أو المصطهح انعهًي انري تدل عهيت كم يٍ ال

 
ط الجوم ، الحرارة ، سرعة علم يدرس أحواؿ الطقس كيحاكؿ توقعها بتحليل مجموعة من التغيرات مثل الضغ  -1

 ( ------------)        . كإتجاىها ، درجة الرطوبة الرياح       
---------)     .المتغير الذم يعبر عن متوسط الطاقة الحركية لجزيئات الغاز  -2

---  )
        . ضغط الغاز يتناسب الحجم الذم تشغلو كمية معينة من الغاز تناسبا عكسيان مع، عند ثبوت درجة حرارة  -3 

                (------------ ) 
  .صفران نظريا يساكم متوسط الطاقة الحركية لجسيمات الغاز يكوف اقل درجة حرارة ممكنة كعندىا  -4 

                 (------------ ) 
 .يتناسب حجم كمية معينة من الغاز تناسبان طرديان مع درجة حرارتها المطلقة، عند ثبوت الضغط   -5
                   (------------ )   

 . يتناسب ضغط كمية معينة من الغاز تناسبان طرديان مع درجة حرارتو المطلقة عند ثبوت الحجم  -6
            (------------ ) 

----------)          . الغاز الذم يخضع لقوانين الغازات -7
-- ) 

. عند درجة الحرارة كالضغط نفسيهما تحتوم على أعداد متساكية من الغازاتالمختلفة الحجوـ المتساكية من الغازات  -8
            (------------ ) 

 . درجة الحرارة نفسهاساكيان لحجم الخليط عند الضغط الناتج عن أحد مكونات خليط غازم إذا شغل حجمان ـ -9
            (------------ ) 

عندثبات الحجم كدرجة الحرارة ، يكوف الضغط الكلي لخليط من عدة غازات لا تتفاعل مع بعضها البعض  -10
 ( ------------)        . يساكم مجموع الضغوط الجزئية للغازات المكونة للخليط       
      ( ------------)  ( .   L 22.4) الموؿ الواحد من الغاز عند الظرك القياسية يساكم  حجم -11

            



 ( 4)  ـ 2015/   2014  – (علمي  12) الصف  –(  الأكؿالجزء ) كيمياء بنك أسئلة اؿ – التوجيو الفني العاـ للعلوـ 

 
 

       
 :انسؤال انثبَي 

بين انقىسين المقببهين نهعببزة غير (  ) بين انقىسين المقببهين نهعببزة انصحيحت وعلايت  (  )ضع علايت  
 :انصحيحه في كم يٍ الجًم انتبنيت 

 ( ---) .       كثافة الهواء الساخن اقل من كثافة الهواء البارد    -1

 ( ---) .      جميع الغازات العنصرية تتكوف من جزيئات ثنائية الذرة   -2

(  ---) .  نتيجة التصادـ المستمر بين جسيمات الغاز كجدراف الوعاء فإف متوسط طاقتها الحركية يقل  -3

(  ---) .   عشوائية مستمرة كفي خطوط مستقيمة حرة حركة تتحرؾ جزيئات الغاز  -4

(  ---) .       ان مرف مان زيئات الغاز مع بعضها البعض تصادتتصادـ ج -5

 ( ---) .   غاز الأكسجين المسافة بين جزيئاتالأكسجين السائل أقل من المسافة بين جزيئات  -6

(  ---) .       جميع الغازات قابلة للإنضغاط  بشكل كاضح  -7

) .        لها جدراف الإناء الحاكمدث الغازات ضغطا على تُح -8

---  )

(  ---) .         على الانتشاركبيرة للغازات القدرة  -9

(  ---) .    الطاقة الحركية لجزيئات الغاز قل متوسطدرجة حرارة الغاز  إرتفعتكلما -10

(  ---) .      ( kPa)  كاؿ باس الكيلوالوحدة الدكلية لقياس الضغط ىي  -11

(  ---) ( .         kPa 101.3 ) يعادؿ القياسيالضغط  -12

(  ---)    .  درجة كاحدة على مقياس كلفن لدرجات الحرارة تعادؿكل درجة سيليزية كاحدة  -13

 السيليزم  ، فإف درجة حرارتها على التدريج(  K 253) تساكم  كمية معينة من غازإذا كانت درجة حرارة  -14
(  ---) .          (  C  - 20)تساكم        



 ( 5)  ـ 2015/   2014  – (علمي  12) الصف  –(  الأكؿالجزء ) كيمياء بنك أسئلة اؿ – التوجيو الفني العاـ للعلوـ 

 
(  ---)       .  من المتغيرات التي تصف غاز ما الكتلة المولية للغاز  -15

(  ---) . عند ثبوت درجة الحرارة يزداد حجم كمية معينة من غاز للضعف عندما يقل الضغط المؤثر للنصف  -16

 

 كفي (  L 1) من غاز الأكسجين في إناء حجمو (  L 0.5) نيتركجين مع من غاز اؿ(  L 1) عند خلط  -17
(  ---) .    ( L 1.5) نفس الظركؼ من الضغط كالحرارة ، فإف حجم المخلوط الناتج يساكم       

 
(  ---) .   قانوف بويلب عرؼمُ (  T  ،n) عند ثبوت للغاز (  V  ،P) العلاقة بين القانوف الذم يوضح  -18

 . انوف بويل يوضح العلاقة بين درجة حرارة كمية معينة من الغاز كحجمها عند ثبوت الضغط الواقع عليهاؽ -19

                     (---  )

(  ---)   . ( n  ،T) يتناسب حجم كمية معينة من الغاز تناسبا طرديا مع الضغط الواقع عليها عند ثبوت  -20

(  ---) .    للغازات الموحدبالقانوف (  V1  x  P1  =  V2  x  P2)  الرياضية العلاقة تعُرؼ -21

 ، فإذا ظلت درجة (  kPa 80) تحت ضغط (   L 0.4) عينة من غاز الهيليوـ تشغل حجما قدره  -22
(  ---)   . ( L 0.8) ، فإف حجمها يصبح (  kPa 40) حرارتها ثابتة كأصبح الضغط الواقع عليها يساكم      

 
    يساكم نصف الحجم الذم تشغلو  kPa 100من غاز الهيليوـ عند ضغط   mol 0.5لذم يشغلو الحجم ا -23

(  ---)   .   عند ثبات درجة الحرارة  kPa 200نفس الكمية من الغاز عند ضغط       
 

 ، فإذا أصبح الضغط (  kPa 60.78) تحت ضغط (  mL 400) عينة من غاز النيوف تشغل حجما قدره  -24
(  ---)  .  ( mL 800) ، كظلت درجة حرارتها ثابتة ، فإف حجمها يصبح (  kPa 34.47) الواقع عليها      

 
(  C  27)عند موجودة في إناء حجمو ثابت إذا كاف الضغط الذم تحدثو عينة من غاز الأكسجين  -25
(  ---)     . ( kPa 160) يساكم (  K 330) ، فإف ضغطها عند (  kPa 80) يساكم      

 
، فإذا ظلت درجة  (  kPa 60.78) تحت ضغط (   L 0.7) عينة من غاز الهيدركجين تشغل حجما قدره  -26



 ( 6)  ـ 2015/   2014  – (علمي  12) الصف  –(  الأكؿالجزء ) كيمياء بنك أسئلة اؿ – التوجيو الفني العاـ للعلوـ 

(  ---) .  (  kPa 10.13) فإف الضغط الواقع عليها يصبح (  L 1.4) حرارتها ثابتة كأصبح حجمها      

 

 

 

(  ---) .   كاقع عليها تتمدد الغازات بزيادة درجة حرارتها المطلقة أك خفض الضغط اؿ -27

(  ---)     . جام لوساؾ تسمى بقانوف(  P  ،n) كل من عند ثبوت (  V  ،T) العلاقة بين  -28

 ( ---) .        (    -C  273) يعادؿالصفر المطلق  -29

(  ---) .   ( C  - 273)تساكم  عند ثبوت الضغطأقل درجة حرارة ينعدـ عندىا حجم الغاز نظريا  -30

، فإذا أصبحت درجة  (  kPa 253.25) يساكم (   C  27)إذا كاف ضغط الهواء في إناء ثابت الحجم عند  -31
(  ---) .       ( kPa 247.3) ، فإف  ضغطو يصبح (  C  20)حرارتو        

 ط ، فإذا زاد الضغ(  kPa 101.3) تحت ضغط (  mL 100) عينة من غاز النيتركجين تشغل حجما قدره  -32
(  ---) .  ( mL 150) مع ثبات درجة حرارتها ، فإف حجمها يصبح (  kPa 151.95) الواقع عليها إلى       

 
       ( ---)   . عند ثبوت الحجم ، فإف ضغط كمية معينة من الغاز يتناسب تناسبا عكسيا مع درجة حرارتو المطلقة -33

عند ثبوت الضغط  با طرديا مع درجة حرارتها المطلقة يتناسب حجم كمية معينة من غاز الأكسجين تناس -34
(  ---)  .     المطلقة عند ثبوت درجة الحرارة عليها  ، كعكسيا مع الضغط الواقع      

 
 ، كتحت ضغط (  C   27)عند درجة (  mL 500) عينة من غاز النيتركجين تشغل حجما قدره  -35

       (101.3 kPa  )كؼ القياسية يصبح ، فإف حجمها في الظر (455 mL  )   . (---  )
 

، كعند كضع البالوف في ( C   27)عند درجة حرارة (  2L) بالوف بو كمية من غاز الهيليوـ حجمو  -36
(  ---)     .عند ثبوت الضغط (  4L) يُصبح حجم البالوف  (C  50)الماء ساخن درجة حرارتو       
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 ، ( C   27)كدرجة (  kPa 30) ناء حجمو ثابت تحت ضغط عينة من الهواء موضوعة في إ -37
(  ---)  .    ( kPa 32 )، فإف ضغطها يصبح ( C   47)فإذا أصبحت درجة حرارتها        

 
 ( C   - 13)كدرجة ( kPa 50.65) تحت ضغط (  L 0.8) عينة من الهواء موضوعة في إناء حجمو  -38
(  ---)   . ( L 2) فإف حجمها يصبح (  kPa 25.32) ، كضغطها ( C   52)فإذا أصبحت درجة حرارتها      

 
  ( C   27)كدرجة (  kPa 121.56) تحت ضغط (  mL 400) عينة من الهيدركجين موضوعة في إناء حجمو   -39

 .  ( kPa 303.9) ، فإف ضغطها يصبح (  L 0.256) ، كحجمها ( C   47)فإذا أصبحت درجة حرارتها         

              (---  )
 ( ---)    .(  L 0.5) من غاز الهيدركجين في الظركؼ القياسية حجما قدره (  mol 0.5) يشغل  -40

(  ---) .    ( L 22.4) يشغل في الظركؼ القياسية حجما قدره المثالي الموؿ الواحد من الغاز  -41

(  ---) .   (  L 11.2) ية حجما قدره من غاز الميثاف في الظركؼ القياس(  mol 0.5) يشغل  -42

 تحت ضغط (  L 41) من غاز الهيليوـ حجما قدره (  mol 4) درجة الحرارة التي يشغل عندىا  -43
       (202.6 kPa  ) تساكم (- 23 C   ) تقريبا ن(  8.31 علمان بأف = R  )   . (---  )

 
 عند درجة (  L 12.3) حجما قدره (  CH4 = 16) من غاز الميثاف (  g 8) تشغل كتلة قدرىا  -44

      (27 C   ) كتحت ضغط (101.3 kPa   ) (  8.31 علمان بأف = R )    . (---  )
 

 حجما قدره (  He = 4) من غاز الهيليوـ (  g 8) درجة الحرارة التي تشغل عندىا كتلة قدرىا  -45
        (32.8 L  ) تحت ضغط (151.95 kPa  )تساكم  (C 27° )  تقريبان(  8.31 علمان بأف = R )  . (---  )

 
 يساكم الحجم الذم يشغلو الموؿ من الأكسجين (  H = 1) الحجم الذم يشغلو الموؿ من الهيدركجين  -46

       (16 = O  )عند قياس ىذه الحجوـ في نفس الظركؼ من الضغط كالحرارة .     (---  )
 

(  ---) .  ( P  ،T) كل من لغاز تناسبا طرديا مع عدد مولاتو عند ثبوت يتناسب حجم كمية معينة من ا -47



 ( 8)  ـ 2015/   2014  – (علمي  12) الصف  –(  الأكؿالجزء ) كيمياء بنك أسئلة اؿ – التوجيو الفني العاـ للعلوـ 

 في الظركؼ القياسية يساكم(  H = 1) إذا كاف الحجم الذم يشغلو موؿ كاحد من الهيدركجين   -48
        (22.4 L  ) فإف الحجم الذم يشغلو (3 g  ) من الهيدركجينH2  في نفس الظركؼ يساكم (67.2 L )  .

                   (---  )
 من غاز الهيدركجين (  g 0.5) من غاز الأكسجين يساكم الحجم الذم يشغلو (  g 8) الحجم الذم يشغلو  -49

(  ---) .      (  O  =16   ،H  =1) عند قياسهما في نفس الظركؼ       
 
 
 

 ، فإف الحجم الذم (  L 22.4) من غاز النيوف في الظركؼ القياسية حجما قدره (  mol 1) إذا شغل  -50
(  ---) .    ( L 11.2) من غاز الأكسجين في نفس الظركؼ يساكم (  mol 0.5) يشغلو        

 
 بو (  L 1) ، كإناء آخر حجمو (  kPa 50.65) بو غاز نيتركجين تحت ضغط (  L 1) إناء حجمو  -51

 ، فإف حجم (   L 1)لغازين إلى إناء فارغ حجمو ، فإذا تم نقل ا(  kPa 75.975) غاز أكسجين تحت ضغط       
(  ---) .         ( L 2) الغازين في الإناء الجديد يصبح      

 
 بو (  L 1) ، كإناء آخر حجمو (  kPa 50.65) ىيليوـ تحت ضغط اؿبو غاز (  L 1) إناء حجمو  -52

 ، فإف الضغط (   L 1)إلى إناء فارغ حجمو  ، فإذا تم نقل الغازين(  kPa 75.975) نيوف تحت ضغط اؿغاز       
(  ---) .      (  kPa 126.625)الكلي للغازين في الإناء الجديد يصبح       

 
بو غاز أكسجين (  L 4) كآخر حجمو (  kPa 101.3) بو غاز ىيدركجين تحت ضغط (  L 2) إناء حجمو  -53

، فإف حجم الأكسجين ( بفرض أف حجم الوصلة مهمل ) عا ، فإذا كصل الإنائين ـ(  kPa 60.78) ضغط  تحت       
(  ---) .        ( kPa 40.52) كضغطو يصبح (  L 6)  يصبح       

 
    يزداد الضغط الجزئي لغاز النيتركجين عند زيادة عدد مولات الهيليوـ في  كعاء صلب يحتوم على غازم  -54

(  ---) .        بتة  النيتركجين كالهيليوـ في درجة حرارة ثا       
 

كالضغط الكلي في كعاء يحتوم على خليط من الغازات  kPa 100اذا كاف الضغط الجزئي لغاز النيوف  -55
(  ---) .   kPa 200فإف الضغط الجزئي للغازات الأخرل يساكم  kPa 300يساكم        
 



 ( 9)  ـ 2015/   2014  – (علمي  12) الصف  –(  الأكؿالجزء ) كيمياء بنك أسئلة اؿ – التوجيو الفني العاـ للعلوـ 

-) .لمرتفعة كعند درجات الحرارة المنخفضةسلوؾ الغاز المثالي تحت الضغوط امن  الحقيقيغاز  يقترب سلوؾ -56
-- ) 
(  ---) .    لا تتجاذب أك تتنافر مع بعضها بعضا  من خواص الغاز المثالي أف جزيئاتو -57
)  .   إىمالها بالنسبة لحجم الإناء الذم يحويو الغاز لا يمكنالغاز المثالي  الحجم الفعلي لجزيئات -58

---  )
(  ---)   .لمرتفعة كدرجات الحرارة المنخفضة تحت الضغوط اسلوؾ الغاز المثالي  تسلكلا الغازات الحقيقية  -59

يعود سبب حيود الغازات الحقيقية عن السلوؾ المثالي إلى عاملين ىما التجاذب بين جسيمات الغاز  -60
 ( ---)            . كحجم ىذه الجسيمات      

 :  نثبنثانسؤال ا
 : لأَسب إجببت صحيحت تكًم بهب كم يٍ الجًم انتبنيت  وسين المقببهينبين انق(  ) ضع علايت  

: كىي  عدا كاحدة منهاتتميز الغازات جميعها بالخصائص التالية  -1
لها القدرة على الانتشار بسرعة    (  )   ليس لها شكل أك حجم محدد     (   )  
فتها صغيرة جدا بالنسبة لحالات المادة الأخرل  كثا  (    )  قول التجاذب بين الجزيئات عالية    (   )  

 
: ىي  لقياس حجم الغاز  الدكليةالوحدة  -2

              المربع المليلتر (  )          Lاللتر  (   )  
الجالوف   (   )      المربع المتر  (   )  

 
فاف الضغط اللازـ لإنقاص (  kPa 86.64 )ضغط تحت ( mL  700) إذا كاف حجم كمية معينة من غاز يساكم -3

 :عند نفس درجة الحرارة يساكم (  L  0.5) الحجم إلى    
(     ) 60.6 kPa        (   )  121.3 kPa      

  (   )            23.5 kPa        (  )   18.2 kPa 
 

 : ىيالضغط ثبوت  صفران عند الغاز  عندىا متوسط الطاقة الحركية لجسيمات تساكمدرجة الحرارة التي  -4
   (  )   273 

o 
C        (   )   0 K                  

   (  ) – 273
  
K               (   )  100 

 
K  

 
: فاف حجمو ، عند ثبوت الضغط كغاز مثالي إلى الضعف الحرارة المطلقة ؿرفع درجة عند   -5



 ( 10)  ـ 2015/   2014  – (علمي  12) الصف  –(  الأكؿالجزء ) كيمياء بنك أسئلة اؿ – التوجيو الفني العاـ للعلوـ 

         لا يتغير    (  )   ؼ      نصيقل لل (  )   
  يقل للربع(     ) يزيد إلى  المثلين         (   )  

 
o ) درجة حرارة عند(  L 8) كمية معينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره -6

C 27  )إذا سخنت إلى درجة ؼ 
    (K  420  )ساكم م ىافاف حجم،  ثبوت الضغط  مع :
 (    )  124.4 L       (   )43.5 L              
  (   ) 11.2 L                 (   ) 106 L 

 
 
 

 فإذا أصبحت درجة حرارتها(  K 200)   كدرجة حرارتها(   kPa 253.25) من غاز ضغطهامعينة كمية  -7
     (K  400  ) ساكمفاف ضغطها م،  ىاثبوت حجممع : 
  (   ) 50.65 kPa        (   ) 1013  kPa     
  (   ) 5.65  kPa        (   )  506.5 kPa  

 
° ) كدرجة حرارة(   kPa 50.65) في إناء تحت ضغطموضوعة عينة من غاز  -8

C 0  )سخنت إلى درجة  
    (o

 C  27  ) يصبح    ىاضغط، فإذا ظل حجمها ثابت ، فإف :
  (   )   55.66 kPa          (   )   760 kPa   

    (  ) kPa  417.58          (      )330 kPa 
 

    فإذا أصبحت درجة  (  kPa 101.3)  كضغطها(  K 300)   كدرجة حرارتها(  L 5) من غاز حجمهانة معيكمية  -9
: فاف حجمها يساكم  (  kPa 202.6)  كضغطها(  K 600)   حرارتها     
  (   )10 L          (   )1.5 L              
  (    ) 7.5  L         (   ) 5 L  

 
 :يتبع في سلوكو جميع قوانين الغازات تحت كل الظركؼ بلا حيود ىو الغاز لذم افتراضي الاغاز اؿ -10

            القطبي )     ( الحقيقي       )     ( 
غير القطبي  (  )   المثالي        (   )  
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: في الظركؼ القياسية حجما قدره (  H = 1 ) من غاز الهيدركجين(  g 4 ) تشغل -11
   (  ) 22.4L         (  )11.2 L              
  (   ) 44.8  L                (   ) 89.6 L  

 
o) من غاز ثاني أكسيد الكربوف عند درجة حرارة( mol  0.5 ) الحجم الذم يشغلو -12

 C   27 )     كتحت ضغط  
       ( 101.3 kPa  ) يساكم:  (8.31 kPa.L/mol.K   = R  )

   (  ) 4.46 L        (  )  2.46 L             
   (  )  24.6L          (   ) 12.3 L   

 
 

o) عند درجة حرارة(  L 7.38)إناء حجمو  الموجودة في(   CO)  عدد مولات غاز -13
C  27  )كضغط  

       (101.3 kPa ) ساكمم  :  (8.31 kPa.L / mol.K   = R  )
  (   )   0.3 mol        (   )   0.6 mol   
 (    )   3.33 mol               (  )   1 mol 
 

مع كمية أخرل من نفس الغاز  ( kPa 202.6 )  تحت ضغط(  L 3 ) من غاز حجمها معينة عند خلط كمية -14
  للغاز بفرض ثبوت  فإف الضغط الكلي(  L  6) في إناء حجمو ( kPa 303.9)   تحت ضغط(  L 2 )حجمها      
 :كم درجة الحرارة يسا     
  (   )  303.9  kPa        (   )   101.3 kPa   
 (    )   kPa405.2        (   ) 202.6 kPa   
 

: غاز حقيقي ىو  أمة للغازات كالذم لا ينطبق على منظرية الحرؾاؿحد فركض أ -15
 .    تتحرؾ جسيمات الغاز بسرعة في حركة عشوائية  )     (
. الوعاء  جدارمع  المستمرة بين جسيمات الغازادمات تصاؿضغط الغاز ينشأ عن  )     (

 . توجد قول تنافر أك تجاذب بين جسيمات الغاز  لا (   )  
. متوسط الطاقة الحركية لجسيمات الغاز تتناسب طرديان مع درجة الحرارة المطلقة للغاز  )     (

 
معينة من غاز كضغطها عند ثبات درجة حرارتها المنحنى البياني الذم يمثل العلاقة بين  التغير في حجم كمية  -16

 :المطلقة ىو      
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P 

 
 

 

 
 
 

              )     (                  (   )                             )     (                 )     ( 
 
 
 
 

   ة حرارتها المطلقة عند ثبوت لمنحنى البياني الذم يمثل العلاقة بين التغير في ضغط كمية معينة من غاز كدرجا -17
 :الحجم ىو        

    
 
 
 

    (                                      )    ( )                            (   )                               ( )
 

المحبوس مساكم الرسم المقابل يمثل أنبوبة شعرية بها زئبق يحبس كمية من الهواء فيكوف ضغط الهواء  -18
الضغط الجوم  ( )    
  ( )   ضغط عمود الزئبق   + الضغط الجوم

ضغط عمود الزئبق    -الضغط الجوم   ( )    
       كزف عمود الزئبق   ( )    

 
:  المحبوس يساكم  الهواءضغط فإف من الرسم المقابل  -19
  ( )   الضغط الجوم

الزئبق   ضغط عمود  +  الضغط الجوم  ( )    

زئبق 

 ىواء محبوس 

ىواء  زئبق
 محبوس

V V V V 

P P P P 

P P P 

T T T T 
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 ضغط عمود الزئبق    - الضغط الجوم   ( )    
  كزف عمود الزئبق  ( )    

 
  : ضغط الهواء المحبوس يساكمفإف من الرسم المقابل  -20
       الضغط الجوم ( )    
ضغط عمود الزئبق   +  الضغط الجوم  ( )    
  ( )  ضغط عمود الزئبق     - الضغط الجوم

  د الزئبقكزف عمو ( )    
 
 
 
 

: من الخواص العامة للغازات  كىي  لا تعتبرإحدل الخواص التالية  -21
      جميع الغازات شفافة كمعظمها عديم اللوف )      (
للغازات القدرة على الانتشار بسرعة في الفراغ الذم توضع فيو   )      (
جم الفراغ الذم يشغلو الغاز الحجم الفعلي لجزيئات الغاز ضئيلا جدا بالنسبة لح  )      (

 تتمدد الغازات كتنكمش بسهولة بسبب كبر قوة التجاذب بين جزيئاتها   (    )  
 

: من الخواص العامة للغازات كىي  لا تعتبرإحدل الخواص التالية  -22
ليس للغاز شكل أك حجم محدد بل يأخذ شكل كحجم الإناء الذم يوضع فيو    )      (
كبشكل كاضح   نضغاطلإت جميعها قابلة ؿالغازا  )      (
حجم مخلوط الغازات يساكم حجم كل غاز على حدة في المخلوط تحت نفس الظركؼ   )      (
سائل أكبر من كثافة الأكسجين اؿفي الحالة الغازية  كثافة الأكسجين  )      (

 
: كىي  الحالة الغازية ، تغيراتس من الوحدات الدكلية المستخدمة لقيا لا تعتبرإحدل الوحدات التالية  -23

)      (  mol     )      (  atm    
)      (   K     )      (  kPa  

 

زئبق 

 ىواء محبوس 
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القانوف الذم يوضح العلاقة بين حجم كمية معينة من الغاز كضغطها عند ثبوت درجة حرارتها المطلقة  يسمى  -24
: قانوف        

    تشارلز  )      (   بويل      )      (
دالتوف للضغوط الجزئية )      (    جام لوساؾ   )      (

 
 :من غاز عند ثبوت درجة حرارتها ، فإف حجمها  محددةكمية  علىضاعفة الضغط الواقع عند ـ -25

         لا يتغير   )      (   يزيد إلى الضعف  )      ( 
 يقل إلى النصف  )      (   يقل إلى الربع  )      (

 
 
 
 
 

      ، فإذا أصبح ضغطها(  kPa 202.6)عندما كاف ضغطها (  mL 250)رجوف تشغل حجما قدره لأعينة من غاز ا -26
       (506.5 kPa   ) تقريبا مع ثبوت درجة الحرارة ، فإف حجمها يصبح: 

)      ( 500 mL    )      ( 100 mL   
)      ( 375 mL    )      ( 0.04 L  

 
، فإذا ظلت درجة حرارتها (  kPa 101.3 )بو كمية من غاز الهيليوـ تحت ضغط قدره (  L 0.6)بالوف حجمو  -27

: ، فإف حجمها يصبح (  kPa   40)ثابتة ، كأصبح ضغطها        
)      ( 1.52 L    )      ( 0.1 L    
)      ( 1.8 L     )      ( 0.2 L  

 
، فإذا ظلت درجة حرارتها (  kPa 202.6 )تحت ضغط (  L 4)عينة من غاز الهيدركجين تشغل حجما قدره  -28

 :، فإف ضغطها يصبح (  L  8)ثابتة ، كأصبح حجمها         
)      ( 303.9 kPa      )      ( 101.3 kPa     
)      ( 405.2 kPa       )      ( 706.8 kPa   

 
: نة من الغاز عند ثبوت ضغطها يسمى قانوف لكمية معي(  V , T) القانوف الذم يوضح العلاقة بين   -29
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    زشارؿت  )      (  بويل    )      ( 
 جام لوساؾ)      (     أفوجادرك )      (

 
: أقل درجة حرارة يتلاشى عندىا حجم الغاز نظريا بفرض ثبات ضغطو ىي   -30

)      ( 273 C      )      ( 0 C           
)      ( 100 K                      )      ( C  - 273  

 
   ، فإف (  kPa 202.6) ، كضغط ( C    27)  عند درجة(  L 5)عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره  -31

 :حجمها في الظركؼ القياسية يساكم        
)      ( 5 L        )      ( 0.185 L      
)      ( L 9.1     )      ( 135 L   

 
 

د تحرؾ السيارة ارتفعت كبع  (C  18)كيلوبسكاؿ عند  ( kPa 205 )إطار سيارة مملوء بالهواء تحت ضغط  -32
:                                     تقريبا فإف ضغط الهواء داخل الإطار عند ىذه الدرجة يساكم   ( 54º C)   إلىالإطار  حرارةدرجة       
                                                                     (       الإطاراء في بفرض عدـ تغير حجم الهو)     

)      ( 230.36 kPa    )      (   115 kPa     
 )      (345 kPa    )      (   460 kPa  

 
: السيليزم ىي  فتكوف درجة حرارتها على المقياس(  K 173º)عينة من غاز الهيدركجين درجة حرارتها  -33

)      ( 373     )      ( 100        
  صفر )      (       100 – )      (

 
  ، فإذا أصبحت درجة (  C   27 ) عند  درجة(  mL 300)عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره  -34

: ، فإف حجمها عند ثبوت الضغط يساكم (  C   67 )حرارتها       
)      (340 mL     )      ( 6.03 mL       
)      ( 67 mL    )      ( 2.64 mL  

 
 :كقوانين الغازات كىي   لا تتفقإحدل العبارات التالية  -35
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V 
V 

V V 

T T T T 

  ( n   V)  فإف   ( P  ،T)  كل منعند ثبوت  )      (
(  P  V)    فإف  ( n  ،T)  كل منعند ثبوت  )      (
 ( T  V)    فإف  ( n  ،P)  كل منعند ثبوت  )      (
 ( T  P)   فإف  ( n  ،V)  كل منعند ثبوت   )      (

 
: جم من غاز النيتركجين تشغل في الظركؼ القياسية حجما قدره (  7) ، فإف (  N = 14)  إذا علمت أف  -36

)      ( 0.25 L       )      (  5.6 L             
)      ( 11.2 L        )      (22.4 L   

 
فإذا ظل ضغطها ثابتا كارتفعت (   C   0)  عند درجة(  L 2)عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره  -37

 :، فإف حجمها يصبح (  C   273)  درجة حرارتها إلى       
 )      (54.6 L      )      (2.2 L    )      ( 474.8 L            )      ( 4 L   

 
  بياني الذم يمثل العلاقة بين التغير في حجم كمية معينة من الغاز كدرجة حرارتها المطلقة عند ثبات المنحني اؿ -38

: الضغط كىو الشكل التالي                                                              

 
 

                   
 

    )      (    )      (   )      ( )      (
 

 ، ك درجة ( kPa 50.65 )تحت ضغط قدره (   L 2)ينتاف من الهواء أحدىما موضوعة في إناء حجمو ع -39
      ( C   0  ) ك الأخرل موضوعة في إناء حجمو ،(L 4  ) كفي نفس الظركؼ من الضغط كالحرارة ، فإف عدد  

 :يساكم  الأكلىمولات الهواء في العينة       
نصف عدد مولات الهواء في العينة الثانية   )      (ء في العينة الثانية  عدد مولات الهوا )      ( 
 ربع عدد مولات الهواء في العينة الثانية  )      (عدد مولات الهواء في العينة الثانية   مثلي)      ( 

 
  ابتا كارتفعت فإذا ظل ضغطها ث(   K   300º)عند درجة (  L  5)الهيليوـ  تشغل حجما قدره  عينة من غاز -40

 :، فإف حجمها يصبح (   K   600º)درجة حرارتها إلى       
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)      ( 10 L        )      ( 15 L    
)      ( 7.5 L        )      ( 1.82 L  

 
فإذا ظل ضغطها ثابتا ، ك تغير (   C   27)  عند درجة(  L 4)عينة من غاز النيوف  تشغل حجما قدره  -41

 :، فإف درجة حرارتها في ىذه الحالة  تساكم (  L 3)ا إلى حجمو       
)      ( C  225     )      ( – 48 K   
)      ( C  - 48      )      ( C 20.25   

 
كعند (  kPa 41.32)كضعت بو عينة من غاز الهيليوـ تحت ضغط (  mL 400)إناء من الحديد حجمو   -42

 ، فإف ضغط الغاز (  C   137)ا ظل حجم الإناء ثابت ، كتغيرت درجة الحرارة إلى ، فإذ(  C   37)درجة        
:  يصبح        

)      (  54.65 kPa      )      (  101.3 kPa 
)      (  66.32 kPa        )      (  41.32 kPa 

 
، فإذا (   C  0)، كدرجة (  kPa 50.65 )عينة من الهواء موضوعة في إناء حجمو ثابت تحت ضغط قدره   -43

 :فإف درجة حرارتها تساكم (  kPa 101.3)أصبح ضغطها         
)      (  C 546     )      (  C 273   
)      (  C 380        )      (  C 2  

 
: من العبارات التالية ىي  غير الصحيحةالعبارة  -44

اسب حجم الغاز تناسبا طرديا مع عدد مولاتو  عند ثبوت الضغط كدرجة الحرارة ، يتن  )      (
منو عند (  L 11.2) منو تساكم عدد جزيئات الهيدركجين في (  L 11.2) عدد جزيئات الأكسجين في   )      (

         في نفس الظركؼ من الضغط كالحرارة  قياسهما          
  ساكم ضعف عدد جزيئات الهيدركجين الموجودة في منو ت(  L 11.2) عدد جزيئات الأكسجين الموجودة في  )      (

           (5.6 L  ) منو عند قياسهما في الظركؼ القياسية (S T P  )
 حاصل ضرب حجم الغاز في عدد مولاتو يساكم مقدار ثابت  )      (

 
ط كالحرارة في ظركؼ معينة من الضغ(  L 40)من غاز الهيليوـ تشغل حجما قدره (  mol 2)عينة قدرىا   -45

:  من غاز الهيليوـ  سوؼ يشغل حجما قدره (  mol 1)، فإذا ظلت نفس الظركؼ ثابتة ، فإف        
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)      ( 20 L      )      ( 80 L    
)      ( 10 L      )      ( 40 L  

 
 :ف الغاز  على زيادة الضغط داخل كعاء محكم الاغلاؽ يحتوم على كمية ـ لا تعملأحد العوامل التي   -46

زيادة كمية الغاز مع ثبات درجة الحرارة كحجم الوعاء   )      (
تسخين الغاز مع ثبات كمية الغاز كحجم الوعاء     )      (
 زيادة حجم الوعاء الذم يحتوم الغاز مع ثبات درجة الحرارة ككمية الغاز  )      (
 كعاء إدخاؿ غاز خامل مع ثبات درجة الحرارة كحجم اؿ  )      (

 
 
 
 
 

  من الهيدركجين ، كيحتوم (  g 0.4 )على (  a) يحتوم البالوف (  a  ،b   ،c ) ثلاث بالونات يرمز لها بالرموز  -47
  فإذا  من النيتركجين ،(  g  0.56 )على (  c) من الأكسجين ، كيحتوم البالوف (  g  0.64)على (  b) البالوف     

: فإف (  O = 16  ، H = 1   ،N = 14 ) فس الظركؼ من الضغط كدرجة الحرارة تعرضت البالونات الثلاث لن    
   حجوـ البالونات الثلاثة تكوف متساكية  )      (
(  b) اكبر من حجم البالوف (  a) حجم البالوف   )      (
  ( c) اكبر من حجم البالوف (  b) حجم البالوف   )      (
 ( a) كبر من حجم البالوف ا(  c) حجم البالوف   )      (

 
، (   C  47 )كحرارتها  ( kPa 50.65 )عندما كاف ضغطها (  L  50)عينة من غاز النيوف تشغل حجما قدره  -48

: ، فإف حجم العينة يساكم  (   C   27)حرارتها درجة ، ك(  kPa 75.975 )فإذا أصبح ضغطها       
)      ( 31.25 L    )      ( 19.1 L  

 (     ) 23750 L               )      ( 14553.2 L  
 

 كحرارتها (  kPa   25.325)عندما كاف ضغطها(  mL 300)عينة من غاز الهيليوـ تشغل حجما قدره  -49
      (K  300  ) فإذا أصبح حجمها ،(mL  200  ) كحرارتها ،(K  400  ) فإف ضغطها يساكم ، :
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)      ( 202.6 kPa          ()  25.325 kPa           
)      ( 101.3 kPa          )      (  50.65 kPa  

 
 كحرارتها  ( kPa  25.325)عندما كاف ضغطها (  mL 500)عينة من الهواء تشغل حجما قدره  -50
      (K 300  ) فإذا أصبح حجمها ،(L  0.35  ) كضغطها ،(50.65 kPa   ) فإف درجة حرارتها تساكم ، :
  (    ) C 420    )      ( K 420   

)      ( 0.42 K                 )      ( 319.2 K  
 

من غاز ثاني أكسيد (  g  11)، فإف الحجم الذم تشغلو كتلة قدرىا (  C = 12    ،O = 16) إذا علمت أف  -51
:  في الظركؼ القياسية يساكم (  CO2) الكربوف        

)      ( 22.4 L      (    )  5.6 L      
)      ( 11.2 L            )      ( 44.8 L    

 
 

: في الظركؼ القياسية يساكم (  Ne = 20) من النيوف ( g  10 )الحجم الذم يشغلو   -52
)      ( 10 L          )      ( 11.2 L           
)      ( 22.4 L            )      ( 30 L    

 
، (  C   27)  درجةك(  kPa  202.6)تحت ضغط (  L 24.6)النيتركجين تشغل حجما قدره عينة من غاز  -53

: ، فاف عدد مولات النيتركجين في ىذه الكمية من الغاز تساكم (   R = 8.31  )علمت أف  فإذا       
)      ( 1 mol       )      (  0.164 mol       
)      ( 22.22 mol       )      (  2 mol  

 
 :في الظركؼ القياسية يساكم (  H = 1) من غاز الهيدركجين ( g   10)الحجم الذم يشغلو  -54

)      ( 224 L     )      ( 11.2 L           
)      ( 22.4 L                    )      (  112 L  

 
 :من العبارات التالية ىي  الصحيحةالعبارة  -55

.  يتبع في سلوكو معادلة الغاز المثالي تحت كل الظركؼالغاز الحقيقي  )      (
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.  الحجم المولي للغاز ىو الحجم الذم يشغلو الموؿ الواحد من الغاز تحت جميع الظركؼ)      ( 
  .المنخفضة كدرجات الحرارة  لمرتفعةتسلك سلوؾ الغاز المثالي تحت الضغوط ايمكن أف الغازات الحقيقية )      ( 
.  تسلك سلوؾ الغاز المثالي تحت الضغوط المنخفضة كدرجات الحرارة المرتفعةيمكن أف ازات الحقيقية الغ )      (

 
 في إناء حجمو (  kPa  126.625)من غاز الهيدركجين موضوعة تحت ضغط (  g  4)عينة كتلتها  -56

      (L  32.8  ) فإذا كانت ،( 8.31  =R   ،1  H  = )اكم فإف درجة حرارة العينة تس :
)      ( C 250    )      ( C 23             
)      ( 250 K                  )      ( – 23 K  

    مع أناء حجمو لتر كاحد بو غاز (  kPa  40.52)بو غاز أكسجين تحت ضغط (  L 3)كصل إناء حجمو  -57
ة ثابتة كبإىماؿ حجم الوصلة بينهما فإف ، فإذا ظلت درجة الحرار(  kPa  60.78)نيتركجين تحت ضغط         
 :الضغط الجزئي للأكسجين في ىذا المخلوط  يساكم        

)      ( 40.52 kPa      (    )30.39   kPa      
)      ( 101.3  kPa          )      (    50.65   kPa  

 
  ، (  kPa  81.04 )جهوؿ الحجم تحت ضغط موضوعة في إناء ـ(  CH4) من غاز الميثاف (  g 8 )عينة كتلتها  -58

: فإف حجم الإناء يساكم (   = R   12 , H =  1 ,  C=  8.31 )، فإذا كانت (  K 400)  كعند درجة       
)      ( 20.5 L    )      (  0.027 L   
)      (  0.43 L       )      ( 328 mL  

 
 ، (  L  32.8)في إناء حجمو (  kPa 75.975)تحت ضغط  موضوعة(  Ne=  20) عينة من غاز النيوف  -59

 :فإف كتلة العينة تساكم (   R=   8.31)فإذا كانت (  C   27)  كدرجة حرارتو       
)      (  10 g     )      (   20 g    
)      ( 11.1 g           )      (   1 g  

 
 ، كدرجة حرارتو (   L  20.5)كضوعة في إناء حجمو من غاز الأرجوف ـ(   mol  0.5 )عينة قدرىا  -60

       (K 400   ) فإذا كانت( 8.31    =R   ) فإف ضغط ىذه العينة يساكم :
)      ( 101.3  kPa     )      (   81.07 kPa   
)      ( 50.65 kPa           )      (   202.6 kPa  

 



 ( 21)  ـ 2015/   2014  – (علمي  12) الصف  –(  الأكؿالجزء ) كيمياء بنك أسئلة اؿ – التوجيو الفني العاـ للعلوـ 

  نيتركجين (  mol  0.15 )ىيدركجين ، (  mol  0.15) من  يحتوم على مخلوط(  mL 500)إناء حجمو   -61
          ،( mol  0.2  ) أكسجين في ظركؼ معينة من الضغط كالحرارة ، فيكوف :
.   حجم الأكسجين في ىذا الإناء أكبر من حجم الهيدركجين)      ( 
.  (  L 200) حجم الأكسجين في ىذا الإناء يساكم )      ( 
.  النيتركجين في ىذا الإناء يساكم حجم الأكسجين  حجم )      (

.   حجم الأكسجين في ىذا الإناء أقل من حجم الهيدركجين)      (  
 

  عند (  L  10)من النيتركجين موضوع في إناء حجمو (  g  7 )من الهيليوـ ، (  g 4 )مخلوط مكوف من   -62
، فإف الضغط الجزئي (   He  = 4   ،  N = 14  ،R = 8.31  ) ، فإذا علمت أف (  K  300)درجة          
: للهيليوـ  في ىذا الإناء يساكم         
)      (  249.3 kPa    )      ( 62.3 kPa   
)      (  101.3 kPa       )      ( 124.6 kPa  

 
 

: من فركض نظرية الحركة للغازات كىو  لا يعتبرأحد الفركض التالية   -63
. الجدرافك جزيئات الغازينشأ الضغط الذم يؤثر بو الغاز على جدراف الإناء نتيجة التصادـ المستمر بين   )      (
 . المطلقة  تهايتناسب معدؿ الطاقة الحركية للجزيئات تناسبا طرديا مع درجة حرار )      ( 
.  الذم يشغلو الغاز  صغيره جدا كيكوف حجمها مساكيا لحجم الفراغ جسيماتيتكوف الغاز من   )      (
.  تتحرؾ الجزيئات في خطوط مستقيمة حركة عشوائية كسريعة  )      ( 

 
 :تساكم كاحد لأحد الغازات التالية      النسبة  -64

 الهيليوـ   )      (ثاني أكسيد الكربوف     )      (
الغاز الحقيقي   )      (الغاز المثالي      )      (

 

 :تميل إلى تكوف     فإف النسبة  أكبرالتجاذب بين جسيمات الغاز الحقيقي  كلما كانت قول-65

 قل من الواحد أ )      (    أكبر من الواحد  )      (
. ثابتو مع زيادة درجة الحرارة  )      (ية الواحد    مساك )      (
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 : عند زيادة الضغط المؤثر على كمية من الغاز فإف  -66

. فات البينية بين جسيمات الغاز تزداد المسا  )      (
 .  بين جسيمات الغاز تقلالبينية المسافات   )      (
. يقل حيود الغاز عن السلوؾ المثالي   )      (
 .قول التجاذب بين جسيمات الغاز تقل    )      (

 
 
 
 
 
 
 
 

 : انسابعانسؤال 
ًم انفساغبث في لأإو

ُ
   : يُبسبهب انتبنيت بمبوانعببزاث  الج

 
. الغاز البارد من كثافة   ------- الساخن  كثافة الغاز -1
 

.  ------لقياس الحجم ىي   الوحدة الدكلية -2
 

.  ----------مستمرة  في خطوط  عشوائيةحرة تتحرؾ جزيئات الغاز حركة  -3
 

المستمرة  العشوائية  الغاز  جسيماتلحركة كذلك نظرا  جدراف الوعاء الحاكم لهاتحدث الغازات ضغطا على   -4
  . ------------- تصادمات  الجدرافكاصطدامها بهذه        

 
. حرارتو المطلقة مع درجة   ----------ان جزيئات الغاز يتناسب تناسبؿة محرؾاؿطاقة اؿ متوسط -5
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V 

الذم حجم ؿؿ بالنسبة  ----------يمكن ك  جدا ضئيلمن خواص الغاز المثالي أف الحجم الفعلي لجزيئاتو  -6
. يشغلو ىذا الغاز       

 
 على كمية محصورة من غاز ما عند ثبات درجة حرارتها فإف حجمها يقل  المؤثرالضغط قيمة عند مضاعفة  -7

.   ------------إلى      
 

.  ---------   Cفتكوف درجة حرارتها(  K 193) الهيليوـ موضوعة في إناء درجة حرارتو  عينة من غاز  -8
 

 فتكوف درجة حرارتها المطلقة تساكم (  C  - 50)عينة من غاز الهيدركجين موضوعة في إناء عند درجة  -9

       
K        ------------- .  

 
  مع الضغط الواقع  --------عند ثبوت درجة الحرارة المطلقة فإف حجم كمية معينة من الغاز يتناسب   -10

.   عليها         
 

  ظلت درجة حرارتها فإذا (  kPa 101.3 ) تحت ضغط(  ml 100 ) من غاز الأكسجين حجمهاة معينكمية  -11
.  -------------  kPaيساكم  ىاضغط فاف(  ml 50 ) كأصبح حجمهاثابتة       
 

 فإذا تغير حجمها إلى  (  506.6 ) ساكملكمية معينة من الغاز ت ( P1V1 )إذا كانت قيمة العلاقة  -12
      (25 L )  ىا فاف ضغط، عند ثبوت درجة الحرارة( P2  )يساكم kPa -------------   .

 
 ، فإذا ظلت درجة حرارتها (  kPa 243.12) تحت ضغط (  L 4) عينة من غاز الأرجوف تشغل حجما قدره   -13

.  ------------- kPaفإف ضغطها يصبح (  L 8) كأصبح حجمها  ثابتة 
 

    عند مستوم سطح البحر ، فإذ ارتفع البالوف لأعلى بحيث أصبح الضغط (  L 2.6 )بالوف حجمو يساكم   -14
  ------------- L، فإف حجمو يصبح (  kPa 40.52) الواقع عليو يساكم         
 (الحرارة  بافتراض عدـ تغيير درجة)        

 
            :         من الرسم البياني المقابل  -15
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P 

  ----------ج أف حجم كمية معينة من الغاز يتناسب تناسبا نستنت       
    مع الضغط الواقع عليو عند ثبوت درجة الحرارة          

 
 عندما كاف الضغط الواقع عليها يساكم(  L 3) عينة من غاز النيتركجين تشغل حجما قدره   -16

        (50.65 kPa  ) الضغط الواقع عليها يساكم ، فإذا ظلت درجة حرارتها ثابتة كأصبح (25.325 kPa  ) فإف   
.  ------------- Lحجمها يصبح        

 
:        ضغط الهواء المحبوس في الشكل المقابل  -17

   . -------------يساكم           
   

                      :ضغط الهواء المحبوس في الشكل المقابل  -18
                                          . ------------- يساكم        

 
 

 

  مع درجة حرارتو  ---------عند ثبوت الضغط ، فإف حجم كمية معينة من الغاز يتناسب تناسبا  -19
.   المطلقة       

 
  تغيرت ، فإذا ظل الضغط ثابتا ، ك(   K 273)بو عينة من غاز الأرجوف عند درجة (  L 1.6) بالوف حجمو  -20

.    -------------L، فإف حجم البالوف يصبح (  K 323 )درجة الحرارة إلى        
 

ضغطها ثابتا ، ، فإذا ظل (  C 100) عند درجة (  mL 400) عينة من غاز الأرجوف تشغل حجما قدره  -21
.  ------------- mLيساكم (   K 273)حجمها عند فإف        

 
  ، فإذا ظل ضغطها ثابتا ، فإف درجة (  K 300) عند درجة (  L 0.8) كف تشغل حجما قدره عينة من غاز الني -22

.  ------------- Cتساكم (  mL  1200) الحرارة اللازمة ليصبح حجمها        
 

.   ---------- Cدرجة الحرارة التي ينعدـ عندىا حجم الغاز نظريا بفرض ثبات ضغطو تساكم  -23
 

 زئبق

 ىواء

 ىواء زئبق
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       عدد الجزيئات الموجودة  ---------من غاز الهيدركجين ( لتر  2 )في زيئات الموجودة عدد الج -24
 . لتر من غاز الأكسجين عند نفس الظركؼ من الضغط كدرجة الحرارة (  2 ) في      

 
 ------- Kأك  ------- C عند درجة حرارة نظرياعدـ ينالغاز المثالي عند ثبوت الضغط ، فإف حجم  -25

 
 

عند تسخين الأنبوبة الموضحة في الشكل المقابل ، فإف حجم الغاز المحصور   -26
------------                    

                           
 

، (  C 30) كعند درجة (  kPa 151.95) عينة من غاز الهيدركجين موضوعة في إناء من الحديد تحت ضغط  -27
 ------- C ، فإف درجة حرارتها تصبح  ( kPa 227.95 ) ضغطهاأصبح  فإذا      

 
 
 

   ، فإذا زاد الضغط داخل (  C 27) عند درجة (  kPa 2836 )إذا كاف ضغط الهواء داخل إطار سيارة يساكم  -28
 ---------- C تكوفنتيجة الحركة ، فإف درجة الحرارة (  kPa 3241) الإطار إلى       

 
. مع عدد مولاتو  ----------كدرجة الحرارة ، فإف حجم الغاز يتناسب تناسبا عند ثبوت الضغط  -29

 
. تقريبا  ---------- Lمن الغاز يشغل في الظركؼ القياسية حجما قدره  (الحجم المولي ) الموؿ الواحد  -30
 

(  C 27 )درجة عند ك(  kPa 202.6 ) ضغط تحت(  L 10 ) كمية من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره -31
.  ------------ C تكوف افاف درجة حرارتو(  kPa 96 )ا كضغطو(  L 20 ) ىاأصبح حجمفإذا        

 

 درجة عند ك(  kPa 101.3 ) تحت ضغط(  ml 1000 )قدره  حجماتشغل كمية من غاز الأرجوف  -32
    ( 25 C  ) درجة إلى فإذا سخنت( 50 C  )ضغط تحت ( 202.6 kPa  )يصبح  فاف حجمهاL -------  .
 

 ىواء

 زئبق
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 ، فإذا (  C 57) كعند درجة (  kPa 50.65) تحت ضغط (  L 2.5) عينة من غاز النيوف تشغل حجما قدره  -33
 فإف حجم العينة يصبح ، ( C 27 )كدرجة الحرارة  ( kPa 40.52) أصبح الضغط الواقع عليها      

     L  ----------    .
 

 كعند درجة (   kPa 50.65) تحت ضغط (  mL 750) شغل حجما قدره عينة من غاز الأكسجين ت -34
       (30 C  ) فإذا أصبح حجمها ، (500 mL  )الضغط الواقع عليها  ك (40.52 kPa  )درجة حرارة  ، فإف  
.   ---------- C تساكم   الغاز      

 
  ، فإذا ظلت درجة حرارتها (  kPa 303.9) تحت ضغط (  mL 500) عينة من غاز النيوف تشغل حجما قدره  -35

يساكم (  kPa 607.8) ثابتة ، فإف الحجم الذم تشغلو ىذه العينة من الغاز عندما يصبح الضغط الواقع عليها        
       L ---------- 

 
كعند درجة  (  kPa 72.94) تحت ضغط (  ml 550 )قدره  حجماتشغل من غاز النتركجين معينة  كمية -36

      (0 C  )  كتلتها فتكوفg --------  (N = 14 ,  R = 8.31  ) 
 
 

 

 فاف حجمها يساكم  ( kPa 202.6 ) كتحت ضغط(  C 27 )عند درجة (  g 16 ) كمية من غاز الهليوـ كتلتها -37
L          ---------  ( ,  R = 8.31   He = 4 )  

  

 127 )عند درجة (  L 65.6) تشغل حجما قدره (  g 68 ) ىاكتلت(  NH3) من غاز الأمونيا معينة كمية -38

C  )

 (  N = 14  ,  H = 1 ,  R = 8.31  ) .  ------------ يساكم ضغطهافاف قيمة      
 

) منو كعند درجة حرارة  ml( 500 ) في عدد مولات غاز النيتركجين الموجودة   -39
C 20  )كضغط  

       ( 202.6 kPa )  تساكل-------------       (R = 8.31  ) 
 

  (  L 1) عدد الجزيئات التي توجد في  -------منو (   L 1)عدد جزيئات غاز الأكسجين الموجودة في  -40
.  من غاز الهيدركجين عند قياسهما تحت نفس الظركؼ من الضغط كدرجة الحرارة       

 



 ( 27)  ـ 2015/   2014  – (علمي  12) الصف  –(  الأكؿالجزء ) كيمياء بنك أسئلة اؿ – التوجيو الفني العاـ للعلوـ 

     تشغل في الظركؼ القياسية حجما قدره (  O2) ين من غاز الأكسج(  g 8)  فإف(  O = 16) إذا علمت أف  -41
   . لتر ----------      

 
  ، (  kPa 202.6) كتحت ضغط (  C 27) عند (  L 6.15) تشغل حجما قدره  عينة من غاز الأكسجين -42

mol ----------    (R = 8.31   )فيكوف عدد مولات الأكسجين في ىذه العينة يساكم       
 

 كدرجة (  kPa 405.2) تحت ضغط (  L 12) التي تشغل حجما قدره (  N = 14  (لة غاز النيتركجين كت -43
         (300 K  )تساكم  g ---------   (R = 8.31   )

 
  ---------- Lفي الظركؼ القياسية حجما قدره ( H  = 1 )جراـ من غاز الهيدركجين (  g 4) تشغل  -44

 
من غاز النيتركجين تشغل في الظركؼ القياسية حجما قدره  (  g 14) ، فإف (  N = 14) إذا كانت  -45

L       ----------  .
 
 
 

 كدرجة (  kPa 81.04) موجودة في إناء تحت ضغط (   He = 4)من غاز الهيليوـ (  g 8) عينة كتلتها  -46
        (C 77  ) فيكوف حجم ىذا الإناء ىو----------   (R = 8.31   )

 
 عند درجة (  L 40) موجودة في إناء حجمو (   C2H4 = 28)من غاز الإيثين (  g 56) عينة كتلتها  -47

        (C 47  ) فيكوف ضغط الغاز في ىذا الإناء ىوkPa   ----------   (R = 8.31   )
 

 (  L 6.15) ا قدره من غاز الميثاف حجم(  mol  0.3) درجة الحرارة التي تلزـ لكي تشغل عينة قدرىا  -48
C ----------  (R = 8.31   )تساكم  (  kPa 83.066) تحت ضغط         
      
   (   C 27)عند درجة (  L 12.3) حجما قدره (  CH4 = 16) من غاز الميثاف (  g 8) تشغل كتلة قدرىا  -49

kPa ----------      (R = 8.31   ) ضغط  ك       
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  (  L 32.8) حجما قدره (  He = 4) من غاز الهيليوـ (  g 8) رة التي تشغل عندىا كتلة قدرىا درجة الحرا -50
K ----------  (R = 8.31   )تساكم (  kPa 151.95) تحت ضغط        

   

  من غاز الأكسجين في (  mol 0.2) من غاز النيتركجين ، (  mol 0.05 )كضع فيو (  L 5.6) إناء حجمو  -51
  ------------  Lفي ىذا الإناء ىو فقط حجم النيتركجينالظركؼ القياسية ، فيكوف        

 
.   -----------للغاز للغاز المثالي تساكم  النسبة                     -52

 
ز للغاز أكبر من الواحد الصحيح فإف ذلك يدؿ على أف الحجم الكلي للغا إذا كانت النسبة                     -53

 .من الحالة المثالية  -----------      
 

.   المنخفضةكدرجات الحرارة  ---------تحيد الغازات الحقيقية عن سلوؾ الغاز المثالي تحت الضغوط  -54
 

------كدرجات الحرارة  المنخفضة سلوؾ الغاز المثالي تحت الضغوطتقترب من يمكن أف الغازات الحقيقية  -55
-- 

 
 
 

 النيوف الذم ضغطو غاز من (  L 1) مع ( kPa 60.78) الهيليوـ الذم ضغطو غاز من (  L 1 )عند خلط  -56
      (40.52 kPa  ) في إناء حجمو (1 L  ) لهيليوـ في ىذا لغاز اكعند نفس درجة الحرارة ، فإف الضغط الجزئي
.  ---------- kPaكالضغط الكلي للمخلوط يساكم  --------- kPaالمخلوط يساكم     

 
 رجوف الأبو غاز (  L 4) مع إناء حجمو (  kPa 81.04) نيوف ضغطو اؿبو غاز (  L 2) كصل إناء حجمو  -57

الضغط الجزئي للأرجوف فإف ، فإذا ظلت درجة الحرارة ثابتة ، مع إىماؿ حجم الوصلة ، ( kPa 60.78) ضغطو        
 ---------- kPaفي ىذا المخلوط يساكم       
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:  الخبيسانسؤال 
 :أو اكتب انتفسير انعهًي يهي تعهيلاً عهًيبً صحيحبً  عهم نكم ممب
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. الإناء الحاكم لو كحجم يأخذ الغاز شكل  -1
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

. للغازات قدرة عالية على الانتشار  -2
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

 .للغاز ضغط على جدراف الإناء الحاكم لو  -3
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

. يبقى متوسط الطاقة الحركية لجزيئات كمية معينة من الغاز الثابتة عند ثبات حجم الوعاء كدرجة الحرارة  -4
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

. ترتفع كتل الهواء الساخن فوؽ كتل الهواء البارد  -5
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

.  الهواء المحبوس فيو  لرفع منطاد إلى الأعلى يتم تسخين -6
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

. يقل الضغط داخل عبوة الرذاذ عند الاستمرار بالضغط على صماـ العبوة  -7
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

. تستخدـ الغازات في الوسائد الهوائية التي تعمل على حماية الركاب في السيارات  -8
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 
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 .ثابتوالوعاء عند درجة حرارة   حجمعند تقليل الغاز على جدراف الوعاء الحاكم لو  كمية معينة من يزداد ضغط -9
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

 .ثابتوعند درجة حرارة  في الوعاء نفسو زيادة كمية الغاز عند الغاز على جدراف الوعاء الحاكم لو  يزداد ضغط -10
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

   .الوعاء  ثبوت حجم معالغاز على جدراف الوعاء الحاكم لو عند رفع درجة الحرارة   مية معينة منؾيزداد ضغط  -11
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

. نت فارغة كجوب عدـ إحراؽ علب الرذاذ حتى كلو كا -12
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

.  ءان لأ بها شتاتمُلأ إطارات السيارات بكمية من الهواء صيفان أقل من التي تمُ -13
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

. يقل حجم بالوف بو كمية من الهواء المحبوس عند كضعو في الثلاجة -14
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

نفس الكمية  ضعف الحجم الذم تشغلوkPa  (202.6  ) شغلو كمية معينة من أم غاز عند ضغطتالحجم الذم  -15
. بفرض ثبات درجة الحرارة kPa  (405.2   )عند ضغط        

--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

   حجم بالوف يحتوم  يساكم(  CO2   =44 )ـ من غاز ثاني أكسيد الكربوف راج( 11 )  لحجم بالوف يحتوم عل -16
. عند الظركؼ القياسية (  Ne  =20) ـ من غاز النيوف راج(  5)  لعل      

--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 
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 .الحرارة المنخفضة كالضغط المرتفع  درجة فيخاصة  المثاليتحيد الغازات الحقيقية عن السلوؾ  -17
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

 .المرتفعة  يقترب سلوؾ الغاز الحقيقي من سلوؾ الغاز المثالي عند الضغط المنخفض كدرجة الحرارة -18
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

. يمكن إسالة الغاز بالضغط كالتبريد الشديدين   -19
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

. رة المنخفضة يكوف انحراؼ الغاز عن السلوؾ المثالي ملموسا عند الضغوط العالية كدرجات الحرا -20 
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

. يقل الضغط الجزئي للأكسجين كلما ارتفعنا عن سطح البحر  -21 
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   : حم المسبئم انتبنيت : نسبدسانسؤال ا
 

 ،(  kPa 101.3)كتحت ضغط ( C o  40)عند درجة (  L 10)عينة من غاز النيوف تشغل حجما قدره  -1
 مع ثبات الحرارة (  L 4) غاز فما ىو الضغط اللازـ ليصبح حجم ىذه العينة من اؿ     
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====================================================================== 
  ( kPa 101.3)تحت ضغط ك(  C  27)عند درجة (  L 4)عينة من غاز الهيليوـ تشغل حجما قدره  -2

.  مع ثبات درجة الحرارة(  kPa 405.2 )، فما ىو حجم ىذه العينة من الغاز عندما يصبح الضغط الواقع عليها     
============================================================== 

رؾ ليرتفع ، تُ (  kPa 121.56)كتحت ضغط ( C °   27)مملوء بغاز الهيليوـ عند درجة (  L 3)بالوف حجمو   -3
 ، (  L 5)فتمدد حجمو إلى (  kPa 60.78)السماء حيث كصل إلى نقطة قل فيها ضغطو حتى أصبح        في 
.  فما ىي درجة الحرارة السليزية التي يتعرض لها ىذا البالوف عند ىذا الارتفاع     

 ==============================================================
احسب درجة   ،(   C30 )عند درجة (  L 12)تشغل حجما قدره (  g  10)عينة من غاز النيتركجين كتلتها  -4

 عند ثبات الضغط(  L 15) الحرارة السيليزية  اللازمة ليصبح حجم ىذه العينة من الغاز      
============================================================== 

 ،(  C  37)عندما كانت درجة حرارتها (  L 20)عينة من غاز ثاني أكسيد الكربوف تشغل حجما قدره  -5
.  عند ثبات الضغط(   C 57) احسب حجم ىذه العينة من الغاز عندما تصبح درجة حرارتها      

 ==============================================================
 ،(  kPa  101.3)كتحت ضغط (  C  18)عند درجة (  L  18)عينة من غاز الكلور تشغل حجما قدره  -6

 . ( kPa 50.65) كتحت ضغط (  K 273) جم ىذه العينة من الغاز عند درجة احسب ح     

==============================================================  
 ( kPa  126.6)كتحت ضغط (  C   47)عند درجة (  L 6)عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره  -7
  .القياسية  ظركؼعند اؿمن الغاز احسب حجم ىذه العينة  

 ==============================================================
من غاز النيتركجين ، موضوعة في إناء عند درجة  (  mol 0.5 )احسب الحجم الذم تشغلو كمية قدرىا  -8

     ( C   27 ) كتحت ضغط(kPa 202.6  )  علما بأف (R = 8.31  )
 
 
 

   ، فإذا (  kPa  10.13)كتحت ضغط ( C   27)عند درجة ( L  2)شغل حجما قدره عينة من غاز ما ت -9
 ، فاحسب الكتلة الجزيئية لهذا الغاز  ( R = 8.31) كأف (   g  0.26)علمت أف كتلة ىذه العينة تساكم        

 ==============================================================
 عند درجة (  L 6.15) ، احسب الضغط اللازـ ليصبح حجمها (  g  8)كسجين كتلتها عينة من غاز الأ -10
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       (27 C   ) علما أف (R = 8.31 ) ، ( O  =16  )  
 ==============================================================

o)كمية معينة من غاز الهيليوـ موضوعة في إناء عند درجة  -11
C    30)  كتحت ضغط(kPa  121.56  ) فما ىو ،    

. مع ثبات حجمها (  C  60)ضغطها إذا سخنت إلى درجة        
 ==============================================================

 (  kPa  60.78)كتحت ضغط( C °  20 )عند درجة (  mL 1500)حجمها  غاز الأكسجينعينة من  -12
: احسب

 ( kPa 50.65) كضغطها ( C   53°)العينة عندما تصبح درجة حرارتها  حجم –أ 
(  C   0°)كدرجة حرارتها (  mL 1200) ضغط العينة عندما يصبح حجمها  –ب 
(   kPa 81) كضغطها (  L 1.75)  درجة حرارة العينة عندما يصبح حجمها  –جػ 
 (   R = 8.31  )في ىذه العينة  الأكسجينعدد مولات  –د 

==============================================================
  (   kPa 91)ك تحت ضغط ( C  °  27)عند درجة (  L 410)عينة من غاز الهيليوـ تشغل حجما قدره  -13
: كالمطلوب      

(  R = 8.31) حساب عدد مولات الهيليوـ في ىذا العينة  –أ 
مع ثبوت درجة الحرارة   (   kPa  60.78)لضغط حساب حجم الهيليوـ إذا أصبح ا –ب 
مع ثبوت درجة الحرارة (  L 615) حساب ضغط الهيليوـ إذا أصبح حجمو  –جػ 
مع ثبوت الضغط   (  C   47°)حساب حجم الهيليوـ إذا أصبحت درجة حرارتو  –د 
ثبوت الضغط  مع(  L 600) حساب درجة الحرارة السيليزية التي يصبح عندىا حجم الهيليوـ  –ىػ 
مع ثبوت حجمو (  C   227°)حساب ضغط الهيليوـ إذا أصبحت درجة حرارتو  –ك 
مع ثبوت حجمو (   kPa 136 )حساب درجة الحرارة التي يصبح عندىا ضغط الهيليوـ   -ؿ

 (C   47°)عند درجة (  L 580) حساب الضغط الذم يصبح عنده حجم الغاز  –م 
 
 
 
 

  بو غاز نيتركجين (  L 6)آخر حجمو ، ك ( kPa  40.52)از ىيدركجين تحت ضغط بو غ(  L 2)إناء حجمو  -14
 L 8) كضع الغازين في إناء حجمو ، فإذا ظلت درجة حرارتهما ثابتة كمتساكية كتم (  kPa  40.52)تحت ضغط       

الضغط الكلي للغازين في الإناء الجديد   ، فاحسب      (
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======================================= =======================
 

  بو غاز (  L 8)، كإناء آخر حجمو (  kPa  101.3)بو غاز ىيدركجين تحت ضغط (  L 2)إناء زجاجي حجمو  -15
نائين معا عند ثبوت لإ، احسب الضغط الكلي للغازين عند توصيل ا( kPa  151.95)نيتركجين تحت ضغط        
( .  ىماؿ حجم الوصلة بينهمامع إ) درجة الحرارة        

======================================================== ======
o)عند درجة  ماعند ملئو بغاز (  g  0.42)زادت كتلتو بمقدار (  mL 250)إناء مفرغ حجمو  -16

C  12   )  
(  R = 8.31)  احسب الكتلة الجزيئية لهذا الغاز علما بأف(  kPa 99.97 )كتحت ضغط       

=============================================================
كعند درجة (  kPa  96.25)كتحت ضغط (  mL  1500)ما كتلة غاز النيتركجين الموجودة في إناء حجمو  -17

       (o
 C  0  ).  (( N = 14  (R = 8.31 )  .

========================================== ==================
o )عند درجة (  mL 500)كمية معينة من غاز مجهوؿ تشغل حجما قدره  -18

C 27   )  كتحت ضغط
      ( kPa 97.3  ) فإذا كانت كتلتها تساكم( g 0.331  )فما ىي الكتلة الجزيئية لهذا الغاز ، .  (R = 8.31 ) 

================================================= ===========
o )عند درجة (  L  1)كمية معينة من غاز مجهوؿ تشغل حجما قدره  -19

C 20   ) كتحت ضغط(kPa  101.3  ) ،  
 (  C 40) عند درجة (  L 0.5) احسب الضغط اللازـ ليصبح حجمها       

=============================================================
عند درجة  (  L 2.7)من غاز النيتركجين الموجود في إناء حجمو (  mol 0.9 )يحدثو  احسب الضغط الذم -20

      (o
 C   35 )  .   ) ( R = 8.31   

=============================================================
ىو حجمها  فما(   kPa  151.95)تحت ضغط (  L 2)كمية معينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره  -21

.  مع ثبوت درجة الحرارة(  kPa 303.9) يصبح ضغطها            عندما 
 
 
 

  في الظركؼ القياسية ، فما ىي (  mL 560)من غاز معين حجما قدره (  g 1.55 )إذا شغلت كتلة قدرىا  -22
 R = 8.31 ) (الكتلة الجزيئية لهذا الغاز        

============================================================ 
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  عند درجة حرارة معينة ، فإذا (  L 4)مخلوط من غازات النيوف كالهيليوـ كالأرجوف موضوع في إناء حجمو  -23
،   (  kPa    40.52) ،(  kPa    60.78)علمت أف الضغوط الجزئية لهذه الغازات في ىذا الإناء على الترتيب ىي    
    (kPa    20.26  )ا ىو الضغط الكلي للغازات في ىذا الإناء فم. 

 ============================================================
  أكسجين موضوع في (  g 8 )ىيدركجين ، (  g 4)ىيليوـ ، (  g 4)احسب الضغط الكلي لمخلوط مكوف من  -24

o)عند (  L 20)إناء حجمو       
C  20   ) علما بأف (O  = 16    ، H  = 1    ،He = 4   ، R =  8.31 ) 

 ============================================================
بو غاز أكسجين   (  L 1.2)، كآخر حجمو (  kPa 81 )بو غاز ىيليوـ تحت ضغط (  L 2)إناء حجمو  -25

   ، فاحسب الضغط داخل ىذا (  L 4)مو ، فإذا تم نقل الغازين إلى إناء جديد حج(  kPa  162)تحت ضغط        
. الإناء عند ثبوت درجة الحرارة       

 ============================================================
 ( O = 16 )من غاز الأكسجين   moℓ 10ما أقصى درجة حرارة  يمكن عندىا تحزين  أسطوانة تحتوم على  -26

 (       ( kPa R= 8.31  1350  اف اقصى ضغط تتحملو  ىذه الأسطوانةإذا ؾ    L 20حجمها         
 ============================================================

من غاز  moℓ 0.4من غاز النيتركجين ك   moℓ 0.6كيحتوم على  K 300عند درجة حرارة   L 10ناء حجمو إ -27
(   ( R= 8.31. خل ىذا الإناء الهيدركجين احسب الضغط الكلي دا      
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 ( خطـأ)وكهًت , انعببزة انصحيحت   أيبو (صحيحت  )اقسأ انعببزاث انتبنيت ثى اكتب كهًت  :انسببعانسؤال 
 : انعببزة غير انصحيحت واعد كتببتهب بحيث تكىٌ عببزة صحيحت أيبو                        

(  )   .   المرتفعإلى مناطق الضغط الجوم  المنخفضم ينتقل الهواء من مناطق الضغط الجو  -1
 --------------------------------------------------------------

يتم تفسير خاصية قابلية الغاز للانضغاط بالاعتماد على أف جسيمات الغاز صغيرة للغاية بالمقارنة مع المسافات   -2
(    )        .   بسبب كجود الفراغ بين جزيئاتو  تفصل بينها فيسهل ضغط الغاز     التي 

 --------------------------------------------------------------
  )   .   لا توجد قول تنافر أك تجاذب بين جسيمات جميع الغازات كفي كافة الظركؼ  -3
  )

 --------------------------------------------------------------
رتفاع درجة حرارة كمية معينة من الغاز يزداد كل من متوسط طاقتها الحركية كضغطها كحجمها    عند  – 4

              (    )
 --------------------------------------------------------------

.  جاذبية الأرضية  تحدث الغازات ضغطا على جدار الوعاء الحاكم لها من الأعلى إلى الأسفل بسبب اؿ  -5
               (    )

 --------------------------------------------------------------
(    )  .  كدرجة حرارتو   الوعاءالعوامل التي تؤثر على ضغط الغاز ىي كمية الغاز كحجم   -6

 --------------------------------------------------------------
(   )   .   كلما قل حجم كمية معينة من الغاز زاد ضغط الغاز عند ثبات درجة حرارتها   -7

 --------------------------------------------------------------
(   )   .    نظريان يساكم الصفر  المطلقحجم الغاز المثالي عند درجة الصفر   -8

 --------------------------------------------------------------
(    )   .      يمكن إسالة الغاز المثالي بزيادة الضغط كالتبريد      -9

 --------------------------------------------------------------
.   تحيد الغازات الحقيقية عن السلوؾ المثالي خاصة في درجات الحرارة المرتفعة كالضغوط المنخفضة  -10

               (    )
 --------------------------------------------------------------

(   )   .   الضغط الجزئي للغاز يتناسب طرديا مع عدد مولاتو في الخليط الغازم  -11
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 --------------------------------------------------------------
 

 : أجب عًب يهي :   انثبيٍانسؤال 
(  1) َصف عدد الجسيًبث في انىعبء (  3) في انشكم انتبلي اذا اصبح عدد الجسيًبث في انىعبء زقى  -1
 
 
 
 
 
 

  --------------يساكم (  3 )فإف الضغط في الوعاء 
 
 في انشكم انتبلي  -2

 

 

 

 

 

 

  
 
 

 .ما سبب انفجار الوعاء الثالث 
 --------------------------------------------------------------
 --------------------------------------------------------------

 : المقببمفي انشكم  -3

 -----------------------------ماذا تلاحظ  *
يكوف ضغط الغاز المتوقع  150K لدرجةعند خفض درجة الحرارة  *
.  ---------------يساكم   
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: تي تعبر عنها ما العلاقة الرياضية اؿ *
-------------------------------------- 

     
 

 :انتبلي  انسسى انبيبَييٍ  -4

 
تتقاطع كلها عند كدرجة الحرارة المطلقة للغازات الثلاثة التي تمثل العلاقة بين حجم الغاز يلاحظ أف الخطوط الثلاثة 

  ------------تُسمى كالتي   -----------م درجة حرارة تساك
 
  :انسسى انبيبَي انتبلي يٍ  -5

 
 

 . ------------عند درجة حرارة  السلوؾ المثاليقرب إلى أ(  CH4)  غاز الميثافيكوف * 

.  -----------عن السلوؾ المثالي عند درجة حرارة  أبعدعن السلوؾ المثالي  حيود غاز الميثافيكوف * 

أسفل الحالة المثالي كتكوف النسبة (  0º C )يقع المنحنى الذم يمُثل الميثاف عند درجة  عند إنخفاض الضغط* 
  .نسبيان   --------تكوف من الواحد كذلك لأف قوة التجاذب بين الجزيئات  ---------
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كيبقى حجم ىذه الكمية ثابت ؟ كيف يمكنك تغيير درجة حرارة كضغط كمية معينة من الغاز  -6
 
 
 
 

 :ما المقصود بكل مما يلي  : لسادسا السؤال
 

 :  علم الأرصاد الجوية -1

------------------------------------------------------------- 
 :قانوف بويل   -2

------------------------------------------------------------- 

 :  زشارؿتقانوف  -3

------------------------------------------------------------- 
 :  قانوف جام لوساؾ -4

------------------------------------------------------------- 
 : أفوجادرك فرضية  -5

 -------------------------------------------------------------
 :  الغاز المثالي -6

-------------------------------------------------------------- 
 :  الحجم المولي للغاز -7

-------------------------------------------------------------- 

 :  الضغط الجزئي للغاز -8
 --------------------------------------------------------------

: درجة الصفر المطلق  -9
-------------------------------------------------------------- 

  :  للضغوط الجزئية دالتوفقانوف  -10

 --------------------------------------------------------------
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 :انسؤال الأول 
 : اكتب بين انقىسين الاسى أو المصطهح انعهًي انري تدل عهيت كم يٍ انعببزاث انتبنيت

 
---------)          .   كمية المتفاعلات التي يحدث لها تغير في خلاؿ كحدة الزمن  -1

---  )

، بطاقة حركية كافية كتُكوف نواتج عندما يصطدـ بعضها ببعض  يمكن للذرات كالأيونات كالجزيئات أف تتفاعل -2

---------)          .        في الإتجاه الصحيح      

---  )

(  ------------) .    كمية من الطاقة التي تحتاج إليها الجسيمات لتتفاعل أقل  -3

. خلاؿ التفاعل لاتكوف من المواد المتفاعلة كلا الناتجة كتتكوف لحظيان عند قمة حاجز التنشيط  جسيمات تظهر -4

                (------------  )

ذ يمكن بعد توقف التفاعل إستعادتها من المزيج المتفاعل من دكف استهلاكها ، إ مادة تزيد من سرعة التفاعل -5

(  ------------) .       من دكف أف تتعرض لتغير كيميائي      

---------) .    مادة تعارض تأثير المادة المحفزة مما يؤدم الى بطء التفاعل أك انعدامو -6

---  )

تحد بعضها مع تستطيع المواد الناتجة من التفاعل أف حيث لا تب، حتى تكتمل تفاعلات تحدث في اتجاه كاحد  -7

   .تحت ظركؼ التجربة أك أم ظركؼ معملية أخرل مرة أخرل  المتفاعلةلتكوين المواد بعض      

                (------------ ) 
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 ،ف النواتج  لتكومالمواد المتفاعلة تماما لا تستهلك  بحيث –تفاعلات لا تستمر في إتجاه كاحد حتى تكتمل  -8

.  تحت ظركؼ التجربة نفسها المتفاعلة مرة أخرلالناتجة تتحد مع بعضها البعض لتعطي المواد      فالمواد 

               (------------ ) 

.  تفاعلات عكوسة تكوف فيها جميع المواد الداخلة كالناتجة من التفاعل في حالة كاحدة من حالات المادة  -9

                  (---------

---  )

 
تفاعلات عكوسة توجد فيها جميع المواد الداخلة كالناتجة من التفاعل في أكثر من حالة كاحدة من حالات المادة  -10

 .

                   (------------  )

التفاعل الطردم  تكوف سرعةالناتجة ك بالتالي المواد المواد المتفاعلة ك اتتراكيز التي فيها تثبتحالة النظاـ  -11

 ( ------------)      .طالما بقي النظاـ بعيدان عن أم مؤثر خارجي التفاعل العكسي لسرعة مساكية      

مرفوع إلى أس المواد المتفاعلة كل  تركيزاتسرعة التفاعل الكيميائي طرديا مع تتناسب ، ت درجة الحرارة اعند ثب -12

--------)           .   في المعادلة الكيميائية الموزكنة  دةأماـ كل ما مولاتاؿيساكم عدد        

----  )

 ( ------------) .    التركيزات النسبية للمواد المتفاعلة كالمواد الناتجة عند الإتزاف  -13

كل المتفاعلة المواد  اتكيزمن التفاعل إلى حاصل ضرب ترالمواد الناتجة  اتالنسبة بين حاصل ضرب تركيز -14

--------- )     .مولات في المعادلة الكيميائية الموزكنةاؿس يساكم عدد لأ      فوع مر

--- ) 
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 :انسؤال انثبَي 

بين انقىسين المقببهين نهعببزة غير (  ) بين انقىسين المقببهين نهعببزة انصحيحت وعلايت  (  )ضع علايت  
: انصحيحه في كم يٍ الجًم انتبنيت 

 
. كيرتبط ذلك بطبيعة  التفاعل نفسو  ، تلف الوقت اللازـ لحدكث تفاعل بشكل ملحوظ بين تفاعل كأخر يخ -1

              (--- ) 

 من خلاؿ سلسلة تفاعلات الفاكهة يحفز درجة نضوج حيث غاز الإيثين شائع الاستعماؿ بين المزارعين  -2

 ( ---) .         تسرعها طبيعتو الغازية كصغر حجمو    

 ( ---)     .تحدث التفاعلات الكيميائية جميعها بالسرعة نفسها عند الظركؼ نفسها -3

 ( ---)     . كفق نظرية التصادـ كل تصادـ بين الجسيمات المتفاعلة يؤدم إلى تفاعل كيميائي -4

 ( ---)      . يمكن تغيير سرعة أم تفاعل كيميائي بتغيير ظركؼ التفاعل   -5
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) . ما يتكوف المركب المنشط عند قمة حاجز التنشيط كلا يعتبر من المواد المتفاعلة  أك الناتجة في تفاعل  -6

--- ) 

 ( ---)     .يؤدم ارتفاع درجة الحرارة في جميع التفاعلات تقريبا إلى زيادة سرعتها  -7

)    .  عدد الجسيمات المتفاعلة في حجم معين لا يؤثر في سرعة التفاعلات  -8

--- ) 

 تفاعل محلوؿ كلوريد الصوديوـ مع محلوؿ نيترات الفضة اسرع من تفاعل كلوريد الصوديوـ  -9

 ( ---)       .  الصلب مع نيترات الصوديوـ الصلب     

 ---)  .اقل  غبار الفحم انشط من كتل الفحم الكبيرة لأف مساحة السطح المعرض للتفاعل  في غبار الفحم  -10

) 

 ( ---)    .  ة تعمل على زيادة حاجز طاقة التنشيط  للتفاعل المواد المحفز -11

(  ---)   . الأنزيمات من المواد المحفزة الحيوية التي تزيد من سرعة التفاعلات البيولوجية  -12

 

 

 

-)  .الكيميائية  يفضل التسخين في زيادة سرعة التفاعلات عن استخداـ المواد المحفزة في جميع التفاعلات  -13

-- ) 

)    . المادة المانعة للتفاعل تعارض تأثير المادة المحفزة ما يؤدم إلى بطء التفاعلات  -14

---  )

 ( ---)    . في التفاعلات العكسية لا تستهلك المواد المتفاعلة تماما لتكوين النواتج   -15
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 ( ---)       .للنظاـ   Keqإضافة العامل الحفاز لأم نظاـ متزف يزيد من قيمة   -16
 

     PCl5  (g)                           PCl3 (g + Cl2 (g) :في التفاعل المتزف التالي -17

Keq =  4 x10 )إذا كاف        
20

 .موضع الاتزاف يقع في اتجاه تكوين المواد الناتجة  أففإف ىذا يدؿ على   ( 
               (
--- ) 

)      .درجة الحرارة التي يحدث عندىا الاتزاف تختلف قيمة ثابت الاتزاف باختلاؼ -18
--- ) 

 ( ---)  .  المتفاعلة طالما بقيت درجة الحرارة ثابتة  الموادتتغير بتغير تراكيز  لاقيمة ثابت الاتزاف  -19
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  نثبنثانسؤال ا
 : بهب كم يٍ الجًم انتبنيت  لأَسب إجببت صحيحت تكًم بين انقىسين المقببهين(  ) ضع علايت  

 :عن سرعة التفاعل الكيميائي   لا تعبرأحدل العبارات التالية  -1
. كمية المتفاعلات التي يحدث لها تغير خلاؿ كحدة الزمن   )     (
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.    كمية النواتج من التفاعل في كحدة الزمن   )     (
.  مقدار التغير في عدد المولات خلاؿ كحدة الزمن  )     (
.  كمية المادة المحفزة اللازمة لبدء التفاعل في كحدة الزمن   )     (

 :كفق نظرية التصادـ     -2
. كل تصادـ بين جسيمات المواد المتفاعلة يؤدم إلى تفاعل   )     (
   .التصادمات بين جسيمات المواد المتفاعلة ىي الشرط اللازـ لحدكث التفاعل لكنو غير كافي   )     (

. قل من طاقة التنشيط تؤدم التي تفاعلات بطيئة أالتصادمات بين الجسيمات التي لها طاقة   (    ) 
.  التصادمات بين الجسيمات التي لها طاقة اكبر من طاقة التنشيط لا تتفاعل   )     (

 :نشط  ـعن المركب اؿ غير صحيحإحدل العبارات التالية  -3
. من المواد الناتجة أك المواد المتفاعلة نشط لا يعتبر ـالمركب اؿ  )     (
   . نشط عبارة عن جسيمات تتكوف عند قمة حاجز طاقة التنشيط للتفاعل الكيميائي ـالمركب اؿ  )     (
. نشط يسمى أحيانا بالحالة الانتقالية ـالمركب اؿ )     (
.   ثانية نشط لا يمكن أف يتفكك ليعطي المواد المتفاعلة مرة ـالمركب اؿ  )     (

 :م في درجة الحرارة الطبيعية لأف الفحم في كعاء مفتوح لا يتفاعل مع أكسجين الهواء الجو  -4
. الأكسجين يكوف في الحالة الغازية كالفحم يكوف في الحالة الصلبة   )     (
    . غاز الأكسجين لا يتصادـ مع الفحم الصلب   )     (
.  تفاعل مع الفحم في كل الظركؼ أكسجين الهواء الجوم لا م  )     (
.  غير فعالة كنشطة ( الفحم ) التصادمات بين جزيئات الأكسجين كالكربوف   )     (

 :الكيميائية  من سرعة التفاعل لا يزيداحدل التغيرات التالية  -5
    .زيادة تركيز المواد المتفاعلة   )     (   . زيادة درجة الحرارة   )     (
    . المانعة للتفاعلزيادة كمية المادة   )     (  .يادة حجم الجسيمات المتفاعلة ز  )     (

    
 

 :سبب زيادة لتفاعلات بتفاعلات تقريبا إلى زيادة سرعة ارتفاع درجة الحرارة في جميع اؿإيؤدم  -6
   . تركيز المواد المتفاعلة   )     (
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   .يمات المتفاعلة احتمالية التصادمات الفعالة بين الجس  )     (
.  طاقة حاجز التنشيط  اللازـ لبدء التفاعل   )     (
. حجم الغازات لثبات ضغطها    )     (

 :لمعبأة بالأكسجين بسبب زيادة يمنع التدخين في المناطق التي تستخدـ فيها الأنابيب ا -7
  .احتمالية احتراؽ الأكسجين في تلك المناطق     )     (
    .ع تركيز الأكسجين كدخاف السجائر مالية حالات الإغماء لارتفااحت  )     (
     . احتمالية حدكث اشتعاؿ للمواد القابلة للاحتراؽ لارتفاع تركيز الأكسجين  )     (
. ج عن السجائر كالقابل للاشتعاؿ تركيز ثاني أكسيد الكربوف النات  )     (

 :صغر حجم الجسيمات المتفاعلة زاد لما حيث ؾ غير صحيحةإحدل العبارات التالية  -8
. معدؿ التصادمات فيما بينها  )     (.     ضغطها   )     (
. نشاطها   )     (.   من سرعة التفاعل فيما بينها   )     (

 :  الأقل نشاطااحد أشكاؿ الفحم التالية ىي  -9
    . الجرافيت الصلب   )     (     .  غبار الفحم   )     (

. الفحم الساخن   )     (       بخار الفحم     (     )
 :كىي  عدا كاحدةجميع الطرؽ التالية تعمل على  نشاط مادة صلبة متفاعلة   -10

. إذابتها في مذيب مناسب   )     (     .تبريد ىذه المادة    )     (
   .رجة حرارتها زيادة د  )     (   . طحن المادة كتحويلها إلى مسحوؽ ناعم   )     (
 :عمل المادة المحفزة للتفاعل على ت -11

. زيادة حاجز التنشيط    )     (
. ة الحرارة اللازمة لبدء التفاعل زيادة درج  )     (
.  لية ذات طاقة تنشيط اقل للتفاعلآإيجاد   )     (
. ية النواتج في فترة زمنية معينةتقليل كم  )     (
 
 :ضمن المواد الداخلة أك الناتجة  في معادلة التفاعل الكيميائي لا تظهرية إحدل المواد التاؿ -12

   .المواد المتفاعلة الصلبة   )     (
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 .المواد المحفزة للتفاعل   )     (
.    الغازات الناتجة من التفاعل   )     (
 . مائي اؿمحلوؿ اؿكالتي تكوف في الناتجة أك المتفاعلة الأيونات   )     (
 :ل تقليل سرعة التفاعل الكيميائي العامل الذم يعمل عل -13

 .  زيادة درجة الحرارة   )     (
.  تقليل حجم الجسيمات المتفاعلة   )     (
    . إضافة مادة مانعة للتفاعل   )     (
. زيادة تركيز المواد المتفاعلة   )     (
 :رع التغيرات الكيميائية التالية أس -14

.  صدأ الحديد في الهواء الجوم الرطب  )     ( حتراؽ شمعة     ا  )     (
  .الشيخوخة مع التقدـ في السن    )     (     نضج الفاكهة   )     (
 :زيادة سرعة التفاعل  يعمل على احدل العوامل التالية -15

. تركيز المواد المتفاعلة  تقليل  )     (
 . درجة الحرارة  خفض  )     (
  .المتفاعلة  مساحة السطح للموادتقليل   ()     

 . إضافة مادة محفزة   )     (
:  يصل التفاعل الكيميائي إلي حالة الاتزاف عندما -16

  .                  يصبح تركيز المواد المتفاعلة مساكيا لتركيز المواد الناتجة)     ( 
.  اعل الطردمتصبح سرعة التفاعل العكسي مساكية لسرعة التف)     ( 
 .    م العكسكالتفاعل في الإتجاه  الطردم في الإتجاه التفاعل يتوقف كل من)     ( 
 . الحرارم للمواد الناتجة لالحرارم للمواد المتفاعلة مساكيا للمحتو ليصبح المحتو)     ( 

 
 

   
 H2(g)   +  Cl2(g)                2HCl(g)    :للتفاعل المتزف  التالي(  Keq )إذا كانت قيمة ثابت الاتزاف  -17
10 )تساكم     

-32
:   أفل فإف ىذا يدؿ عل(  2.5× 
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المتبقي منخفض جدان (  HCl) تركيز )     (    تركيز المواد المتبقية من التفاعل كبيرة جدان )     ( 
ان جد بيرؾالمتكوف (  H2) تركيز )     (    درجة قريبة من الاكتماؿ لىالتفاعل كصل إ)     ( 

10  )لتفاعل عكوس متزف تساكم (  Keq  )إذا كانت قيمة ثابت الاتزاف  -18
10

-
 : أف لفإف ىذا يدؿ عل(  1.5×

. في الاتجاه العكسي التفاعل في الاتجاه الطردم أكبر من سرع سرعة التفاعل)     ( 
.  التفاعل يسير باتجاه تكوين كميات كبيرة من المواد الناتجة)     ( 

 .المواد المتفاعلة  موضع الاتزاف يقع  باتجاه تكوين(   )   
 . عند حدكث الاتزاف تكوف كبيرة جدا الناتجةتركيز المواد )     ( 

 
                                                                  CO (g)   +    Cl2(s)                          COCl2(g)          :في النظاـ المتزف التالي  -19

 ىي ( CO  ،Cℓ2  ،COCℓ2)  من ك عدد المولات عند الاتزاف لكل L 10 كاف التفاعل يتم في كعاء حجمو إذا
  :تساكم ( Keq)  فإف قيمة ثابت الاتزاف  ( moℓ  ،0.4   ،0.048 0.2)  على الترتيب

)     (  6      )     (  60    
)     ( 2.4      )     (  0.5 

 
 x 10 6 )إذا كانت قيمة ثابت الاتزاف لتفاعل ما تساكم  -20

 :فإف ىذا يعني أف (  18-
التفاعل الطردم ماص للحرارة )     ( للحرارة    طاردالتفاعل الطردم )     ( 
 الناتجة  لاتزاف باتجاه تكوين الموادموضع ا يقع)     (    جدان  النواتج صغير الموادتركيز )     ( 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 : انسابعانسؤال 
ًم انفساغبث في لأإو

ُ
  :يُبسبهب  انتبنيت بمبوانعببزاث  الج
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 .التي يحدث لها تغير في خلاؿ كحدة الزمن ----------تقاس سرعة التفاعل الكيميائي بكمية    -1

بعضها ـ  عل كتكوف نواتج عندما تصطدكفق نظرية التصادـ فإف الذرات كالأيوناف كالجزيئات يمكن أف تتفا -2

 .كافية   ----------ببعض اذا كانت تملك       

  ----------قل كمية من الطاقة التي تحتاجها الجسيمات لتتفاعل تسمى أ -3

 ----------نشط عبارة عن جسيمات تتكوف لحظيا عند قمة حاجز  ـالمركب اؿ -4

 .يائي سرعة التفاعل الكيم   ----------يؤدم ارتفاع درجة الحرارة إلى  -5

 .لذلك تزداد سرعة التفاعل    ----------زيادة تركيز المواد المتفاعلة يزيد من احتمالية  -6

 .مساحة السطح لكتلة معينة  ----------كلما صغر حجم الجسيمات -7

 ----------يمكن زيادة سطح مادة متفاعلة صلبة إما بإذابتها في مذيب مناسب أك   -8

 .مع حجم الجسيمات المتفاعلة     ----------تناسبان  الكيميائي تتناسب سرعة التفاعل -9

 . من احتراؽ الغبار الناعم للفحم   ----------احتراؽ كتلة كبيرة  من الفحم  -10

 تعتبر من المواد  الأنزيمات التي تزيد من سرعة ىضم السكريات كالبركتينات في جسم الإنساف-11

 .لات لهذه التفاع  ---------------   

يمكن زيادة سرعة التفاعل الكيميائي إما برفع درجة الحرارة أك بتقليل حجم الجسيمات المتفاعلة أك بزيادة تركيز  -12

 --------------المواد المتفاعلة أك بإضافة       

 .  -------------ىو    Keqالعامل الذم يؤثر على القيمة العددية لثابت الإتزاف   -13
 

      C (S)  +  CO2 (g)                  2CO (g):  ظاـ المتزف التالي في الن -14
.  --------------------=   Keq:  يعبر عن ثابت الإتزاف بالعلاقة       

 
 
 

فإف ذلك يعني أف التفاعل يسير باتجاه تكوين المواد (  1 )أقل من (  Keq)عندما تكوف قيمة ثابت الاتزاف  -15
 .من تركيز المواد الداخلة في التفاعل   -------كأف تركيز المواد الناتجة من التفاعل   --------      
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  CaCO3(s)                    CaO(s)    +       CO2(g)   :في النظاـ المتزف التالي  -16 

   (CO2، CaO ، CaCO3  ) كجد عند الاتزاف أف عدد مولات كل من L 1 كالذم يحدث في كعاء مغلق حجمو   

 ------------تساكم   Keq فإف قيمة ثابت الاتزاف، موؿ على الترتيب (  0.5 ، 0.1 ،  0.1)  ىي    

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

:  الخبيسانسؤال 
 :أو اكتب انتفسير انعهًي عهم نكم ممبيهي تعهيلاً عهًيبً صحيحبً 
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. غاز الإيثاين كالأكسجين بإستخداـ  ملية لحاـ المعادفق بععند قياـنظارة خاصة اللحاـ  ملعايرتدم  -1

---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

. يشتعل عود الثقاب على الفور بمجرد حكو  -2
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

.  يحدث التفاعللا يكفي تصادـ جسيمات المادة مع بعضها بعضا لكي  -3
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

.   سرعة تفاعل الكربوف مع الأكسجين عند درجة حرارة الغرفة تساكم صفران  -4
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

. ارتفاع درجة حرارة المواد المتفاعلة يؤدم إلى زيادة سرعة تفاعلها  -5
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

. عند إدخالها في مخبار مملوء بغاز الأكسجين  مشتعلة رقاقة خشبيةتوىج يزداد  -6
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

 
 
 
 

.  ينالمناطق التي تُستخدـ فيها الأنابيب المعباة بالأكسجيمنع التدخين في  -7
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------
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. احتراؽ قطعة سميكة من الخشب أبطأ من إحراؽ حزمة عصي مفرقة تملك كتلة قطعة الخشب السميكة نفسها  -8
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

  .من الحديد كبيرة قطعة سرع من تفاعلو مع أ برادة الحديدتفاعل محلوؿ حمض الهيدرككلوريك مع  -9
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

 .يدرؾ عماؿ المناجم أف كتل الفحم الكبيرة قد لا تشكل خطرا بقدر غبار الفحم المعلق كالمتناثر في الهواء  -10
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

. إضافة مادة محفزة لبعض التفاعلات   -11
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

فضل من درجة الحرارة في أكعامل يساعد على زيادة سرعة التفاعل (  كالأنزيمات ) تعتبر المواد المحفزة الحيوية  -12
. العمليات الحيوية         

---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

. تضاؼ مادة مانعة للتفاعل لبعض التفاعلات  -13
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

 
 
 

 AgNO3(aq) + NaCℓ(aq)         AgCℓ(s) + NaNO3(aq)        :التفاعل التالي  -14
لا يعتبر من التفاعلات العكسية        

---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------
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CH3COOH(ℓ)  + H2O(ℓ)                     CH3COO  :التفاعل التالي  -15
-

(aq)  + H3O
+

(aq) 

  يعتبر من التفاعلات العكسية المتجانسة      
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

لاتزاف الكيميائي الديناميكي  تثبت تركيزات المواد المتفاعلة كالمواد الناتجة من عندما يصل النظاـ إلى حالة ا -16
. التفاعل        

---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

.   لا تستمر حتى تكتمل حيث لا تستهلك فيها المواد المتفاعلة تماما التفاعلات العكسية  -17
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

. لا يشمل المواد الصلبة   Keqتعبير ثابت الاتزاف  -18
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

HNO2(aq)   +    H2O(ℓ)                  H3O : في التفاعل التالي -19
+

(aq)    +    NO2
-
(aq) 

. تعبير ثابت الاتزاف لا يدخل الماء ضمن         
---------------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------------

 
 
 
 

 : نسبدسانسؤال ا
  : انتبنيت أجب عٍ الأسئهت

 
: لمتزف التالي يتفاعل الكلور مع أكسيد النيتريك طبقا للتفاعل ا -1

Cℓ2 (g)+    2 NO (g)                               2 NOCℓ(g)            
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  ( NO  ،Cℓ2   ،NOCℓ ) فإذا كجد عن الاتزاف أف تركيز كل  من
. لهذا التفاعل   ( Keq)  فاحسب قيمة ثابت الاتزاف. على الترتيب (  M  ،0.2  M  ،0.32  M  0.1  )ىو 

 
=============================================================================  

 :  التالي  الاتزاف حدث درجة حرارة معينة كعند(  2L ) في كعاء سعتو (  H2  ,NO ) دخل مزيج منأ -2
2NO (g)   +   2H2 (g)                      N2 (g)    +    2H2O (g)                            

 من  ( 0.15 moℓ) ،   ( H2  ،NO)  من غازم ( moℓ 0.02)  كعند الاتزاف كجد أف المخلوط يحتوم على    
( .  Keq) احسب قيمة   ثابت الاتزاف  . من بخار الماء  ( 0.3 moℓ)  ، ( N2)   غاز       

 
=============================================================================  

  حسب التفاعل  K 500  عند درجة   CO   ،H2 في الصناعة بتفاعل غازم ( CH3OH)  يحضر الميثانوؿ -3
 CH3OH(g)                             CO(g)     +2 H2(g)              :التالي         المتزف 

,     ىيدركجين(   moℓ 0.302  ) ,  ميثانوؿ (   moℓ 0.0406   )فإذا كجد عند الاتزاف أف المخلوط يحتوم على
( 0.170 moℓ  ) أكؿ أكسيد الكربوف كأف حجم الإناء يساكم ( 2 L )  .احسب ثابت الاتزاف  (Keq ) 
  

=============================================================================  
 : للتفاعل المتزف التالي طبقا  ºC 25 ينحل بخار الماء في درجة حرارة الغرفة -4

2 H2O(g)                       2 H2(g)     +   O2(g)                                                                       

Keq  =1.1 × 10 فإذا كانت قيمة ثابت الاتزاف لهذا التفكك
-81

   

في ىذه الظركؼ ؟  H2 مية كافرة منىل يمكن الاستفادة من ىذا التفكك في الحصوؿ على ؾ
 
 
 

 NOBr(g)                    2 NO(g)       +    Br2(g) 2      : للنظاـ المتزف التالي  -5
عند الاتزاف    NOBr فإذا كاف تركيز غاز,  K 373  عند درجة  0.416 تساكم ( Keq) قيمة ثابت الاتزاف    
 .عند الاتزاف  Br2  ز بخار البركـفاحسب تركي . NO يساكم تركيز غاز    

 ============================================================
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: أُذيبت كمية من غاز الأمونيا في الماء كترُؾ المحلوؿ حتى حدث الإتزاف التالي  -6

NH3(aq)  +  H2O(ℓ)                       NH4
+

(aq)   +    OH 
–

(aq)                      
(   M  ،0.016 M 0.002) كعند الإتزاف كجد أف تركيز كل من أنيوف الهيدرككسيد كالأمونيا في المحلوؿ يساكم   
( .  Keq) كالمطلوب حساب قيمة ثابت الإتزاف . على الترتيب    
 

 ============================================================
: للتفاعل التالي (  Keq) لإتزاف إذا علمت أف قيمة ثابت ا -7

CaSO4 (S)                  Ca
2+

 (aq)   +    SO4
2-

 (aq)                                    
. فما ىو تركيز كل أيوف في المحلوؿ عند الإتزاف ( .  x 10-5 2.4) تساكم      

 
=========================================================== =

 
: ترُؾ محلوؿ لحمض الفورميك في الماء حتى حدث الإتزاف التالي  -8

HCOOH(aq)  +  H2O(ℓ)                       HCOO 
-
(aq)   +    H3O

+
(aq)               

 x 10 4.2) فإذا كجد أف تركيز كاتيوف الهيدركنيوـ في المحلوؿ عند الإتزاف يساكم      
-3

 M   )اف   كقيمة ثابت الإتز
     (KC  ) تساكم (1.764 x 10 -4  . ) فإحساب تركيز حمض الفورميك عند الإتزاف. 

 
 
 
 
 
 
 
 

: يبالمقصىد بكم ممبيهي  : نسببعانسؤال ا
 :سرعة التفاعل الكيميائي  -1

 ------------------------------------------------------------
 :نظرية التصادـ  -2

 ------------------------------------------------------------
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 ------------------------------------------------------------
: طاقة التنشيط  -3

 ------------------------------------------------------------
:                        ة مالتفاعلات غير العكس -4

 ------------------------------------------------------------
 ------------------------------------------------------------

: ة مالتفاعلات العكس -5
 ------------------------------------------------------------
 ------------------------------------------------------------

: ة المتجانسة مالعكسالتفاعلات  -6
 ------------------------------------------------------------

: ة غير المتجانسة مالتفاعلات العكس -7
------------------------------------------------------------ 

: قانوف فعل الكتلة  -8
------------------------------------------------------------ 
 ------------------------------------------------------------

: موضع اتزاف  -9
 ------------------------------------------------------------

: ثابت الإتزاف  -10
------------------------------------------------------------ 
 ------------------------------------------------------------

: حالة الإتزاف الكيميائي الديناميكي  -11
 ------------------------------------------------------------
 ------------------------------------------------------------


